

तापमान
अधिकतम : 24°C
न्यूनतम : 10°C

संवेदन
74,332.58
22,552.50

सोना चांदी
88,570
99,100

shahtimes2015@gmail.com

खबरें छुपाता नहीं, छापता है

शाह टाइम्स



देहरादून, शनिवार 8 मार्च 2025 देहरादून संस्करण: वर्ष 24 अंक 216 पृष्ठ 12 मूल्य रुपये 5.00

www.shahtimesnews.com

माघ फाल्गुन शुक्ल पक्ष 7 विक्रमी संवत् 2081

7 रमजान 1446 हिजरी

नई दिल्ली, मुजफ्फरनगर, देहरादून, हल्द्वारी, मुरादाबाद, बरेली, मेरठ व लखनऊ से प्रकाशित

सातवां रोजा

अल्लाह तक पहुंचने का रास्ता दिखाता है सातवां रोजा

रमजान माह का पहला अशरा रहमत का माना जाता है। यानी शुरुआती दस रोजे किसी दरिया के मानिन्द हैं, जिसमें अल्लाह की रहमत का पानी बहता रहता है। रोजादार तबका को अपनाते हुए जब रोजा रखता है, तो वह बेशुमार नोकियों का हकदार हो जाता है। ये नोकियां सदाकत और सदाकत का सैलाब बनकर उसके लिए बख्शीश की दुआ अल्लाह से करती हैं। कुरआन पक में जिक्र है, ऐ ईसान तू अपने परवरदारिकार को तरफ खूब कोशिश करता है, सी उससे जा मिलेगा। इस जिक्र को रोजे की रोशनी में देखें, तो उसकी तशरीह इस तरह होगी कि रोजा रहमत का दरिया तो है ही, नेकी के सैलाब के साथ अल्लाह तक पहुंचने का जरिया भी है। इसको यूँ भी कहा जा सकता है कि जब रास्ता लंबा हो, दुश्वारियां हों, भटकने के आसार हों, कांटों-कंकरों की चुभन से पत्तों के लहलुहान होने का डर हो तो ईमानदारी के साथ रखा गया रोजा राह को हमवार और दुश्वारियों को दरकिनार कर देता है।

मुकद्दस रमजान की दिली मुबारकबाद

कोहिनूर आर्ट ज्वेलर्स एक अनमोल रिश्ता

- ONLY HALLMARK & HUID CERTIFIED GOLD JEWELLERY SHOWROOM
- LIFE TIME FREE SERVICE

सोना, चांदी के जेवरों के क्रेता व विक्रेता

68- Majra, Dehradun (Uttarakhand)
Mob- 7830677750, 7900900991

43 लाख के इनामी 11 हार्ड कोर नक्सलियों का सरेंडर

नारायणपुर जिले में शुक्रवार को 43 लाख रुपये के इनामी 11 हार्ड कोर नक्सलियों ने आत्मसमर्पण किया। सूत्रों के मुताबिक आत्मसमर्पण करने वाले सभी नक्सलियों पर 43 लाख का इनाम घोषित था। आत्मसमर्पित सभी नक्सली माडू डिविजन के हैं। बताया जा रहा है कि ये सभी नक्सली बुर्कापाल घटना समेत कई नक्सल घटनाओं में शामिल रहे हैं। पुलिस के दबाव के साथ सरकार की योजनाओं से प्रभावित होकर इन्होंने आत्मसमर्पण करने का फैसला लिया है।

चाणक्यपुरी में आईएफएस अफसर ने की खुदकुशी

नई दिल्ली। राजधानी के चाणक्यपुरी इलाके में शुक्रवार को भारतीय विदेश सेवा (आईएफएस) के एक अधिकारी ने बहुमंजिला इमारत से कूदकर खुदकुशी कर ली। दिल्ली पुलिस ने बताया कि अधिकारी की पहचान जितेंद्र रावत के रूप में की गई है। पुलिस के अनुसार घटनास्थल से कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है। आईएफएस अधिकारी पिछले कुछ दिनों से परेशान था। पुलिस मामले की विभिन्न पहलुओं से जांच कर रही है।

श्रीलंकाई नौसेना ने 14 भारतीय मछुआरों को हिरासत में लिया

श्रीलंकाई नौसेना ने गुरुवार रात श्रीलंकाई जलक्षेत्र में अवैध शिकार करने के आरोप में 14 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया और एक मछुली पकड़ने वाली नाव जब्त की। यह जानकारी श्रीलंकाई नौसेना ने शुक्रवार को एक बयान में दी। बयान में कहा गया कि ये गिरफ्तारियां देश के उत्तरी प्रांत मन्नार के तटवर्ती जलक्षेत्र में हुईं।

चमोली में मलारी हाईवे पर चट्टान गिरने से टूटा बीआरओ का पुल

सीमावर्ती इलाकों में आवागमन हुआ बंद, वैली ब्रिज का निर्माण होगा

शाह टाइम्स संवाददाता



चमोली/ देहरादून। चमोली जिले के मलारी हाईवे के पास पहाड़ी से गिरी चट्टान से बीआरओ का 52 फीट लंबा पुल टूट गया। पुल टूटने से सीमावर्ती इलाकों में आवागमन बंद हो गया है। भाप कुंड के समीप पनघटी नाले के ऊपर बना बीआरओ का 52 फीट लंबा पुल गिरने से यातायात के लिए बड़ी समस्या खड़ी हो गई है। बीआरओ के अधिकारियों का कहना है कि जल्द ही मोके पर पहुंचकर वैली ब्रिज का निर्माण किया जाएगा। चमोली में ही पांच मार्च को चट्टान टूटने से गोविंदघाट में बना मोटर पुल ध्वस्त होकर अलकनंदा नदी में समा गया था। इसके साथ ही पुलना गांव, हैमकुंड साहिब और फूलों की घाटी का संपर्क पूरी तरह से कट गया है। वहाँ मलबे की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई है। गोविंदघाट के सामने पहाड़ी से भारी भरकम चट्टान टूटकर सीधे अलकनंदा नदी पर बने सस्पेंशन ब्रिज पर गिर गई थी।

मोदी ने सिलवासा को दी 2580 करोड़ की सौगात

सिलवासा। पीएम मोदी ने यहां केंद्र शासित प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमन एवं दीव के लिए 2580 करोड़ रुपये का विकास परियोजनाओं का उद्घाटन व शिलान्यास किया।



श्री मोदी ने केंद्र शासित प्रदेश के सिलवासा में शुक्रवार को केंद्र शासित प्रदेश के लिए 2580 करोड़ रुपये से अधिक की लागत वाली विभिन्न विकास परियोजनाओं का उद्घाटन एवं शिलान्यास किया। देश के सभी हिस्सों में स्वास्थ्य सेवा से जुड़ी सुविधाओं को बढ़ावा देने पर उनके प्राथमिक ध्यान के तहत उन्होंने सिलवासा में नमो अस्पताल के प्रथम चरण का उद्घाटन किया। कुल 460 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से निर्मित 450 बिस्तरों वाला यह अस्पताल इस केंद्र-शासित प्रदेश में स्वास्थ्य सेवाओं को मजबूत करेगा। यह अस्पताल इस क्षेत्र के लोगों, खासकर आदिवासी समुदायों, को अत्याधुनिक चिकित्सा सेवाएं प्रदान करेगा। केंद्र शासित प्रदेश के लिए 2580 करोड़ रुपये से अधिक की लागत वाली इन विभिन्न विकास परियोजनाओं में विभिन्न ग्रामीण सड़कें एवं सड़क संबंधी अवसंरचनाएं, स्कूल, स्वास्थ्य एवं कल्याण केंद्र, पंचायत एवं प्रशासनिक भवन, आंगनवाड़ी केंद्र, जलापूर्ति और सीवेज संबंधी अवसंरचनाएं आदि शामिल हैं। इन परियोजनाओं का उद्देश्य कनेक्टिविटी को बेहतर बनाना, औद्योगिक विकास को बढ़ावा देना, पर्यटन को प्रोत्साहित करना, रोजगार के अवसर सृजित करना और क्षेत्र में लोक कल्याण से जुड़ी पहलों को बढ़ावा देना है।

धारावी परियोजना पर रोक से सुप्रीम कोर्ट का इन्कार

अडानी समूह को राहत, बॉम्बे हाईकोर्ट के फैसले को पलटने की दलील खारिज की

शाह टाइम्स ब्यूरो

कोर्ट ने दुबई स्थित सेकलिक टेक्नोलॉजी कॉरपोरेशन की याचिका पर संबंधित पक्षों को नोटिस जारी किया

श्रीष अदालत ने अडानी समूह को सभी भुगतानों के लिए एस्को खाता बनाए रखने का दिया आदेश

मामले की अगली सुनवाई 25 मार्च को होगी

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने मुंबई की धारावी पुनर्विकास परियोजना (डीआरपी) के निर्माणधीन कार्य को रोकने से शुक्रवार को इन्कार कर दिया। मुख्य न्यायाधीश सचीव खन्ना और न्यायमूर्ति संजय कुमार की पीठ ने अडानी समूह के पक्ष वाले बॉम्बे उच्च न्यायालय के फैसले को पलटने से इन्कार कर दिया। हालांकि, पीठ ने दुबई स्थित सेकलिक टेक्नोलॉजी कॉरपोरेशन को इस याचिका पर संबंधित पक्षों को नोटिस जारी किया। सेकलिक ने धारावी झुग्गी बस्ती के पुनर्विकास के लिए अपनी 2019 की बोली को रद्द करने और 2022 में अडानी को एक नया टेंडर जारी करने के महाराष्ट्र सरकार के फैसले की वैधता को चुनौती दी है। सेकलिक द्वारा अपनी पेशकश में 20 फीसदी की वृद्धि करने की बात पर पीठ ने याचिका पर विचार करने के लिए सहमति जताई। अडानी समूह की ओर से पेशा वरिष्ठ अधिवक्ता मुकुल रोहतगी ने पीठ के समक्ष दलील दी कि निर्माण (परियोजना) पहले ही शुरू हो चुका था। उन्होंने यह भी कहा कि अडानी समूह ने हजारों श्रमिकों को रोजगार दिया है। महत्वपूर्ण धन का निवेश किया और करोड़ों रुपये के निर्माण उपकरण खरीदे हैं। उन्होंने पीठ को बताया कि निर्माण स्थल पर रेलवे क्वार्टरों को ढहाने का काम शुरू कर दिया गया है। उनकी ये दलील सुनने के बाद अदालत ने स्पष्ट किया कि वह परियोजना स्थल पर चल रहे कार्य को नहीं रोकेंगी। शीष अदालत ने अडानी समूह को सभी भुगतानों के लिए एस्को खाता बनाए रखने को कहा। हालांकि, सेकलिक की ओर से पेशा वरिष्ठ अधिवक्ता सी. आर्याम सुरेंद्र ने दलील दी कि उनका मुंबिकल अपनी बोली में 20 फीसदी की वृद्धि करते हुए 8,640 करोड़ रुपये की संशोधित बोली का प्रस्ताव कर रहा है, जो अडानी की 5,069 करोड़ रुपये की आधार बोली से अधिक है। इसके बाद पीठ ने सेकलिक को इस संबंध में एक हलफनामा दायर करने को कहा।

अंबाला में वायुसेना का जगुआर विमान क्रैश

नई दिल्ली। वायुसेना का एक जगुआर लड़ाकू विमान शुक्रवार को अंबाला में दुर्घटनाग्रस्त हो गया हालांकि पायलट समय रहते पैराशूट की मदद से सुरक्षित बच निकलने में कामयाब रहा। वायुसेना के प्रवक्ता ने बताया कि यह जगुआर विमान नियमित प्रशिक्षण उड़ान पर था, लेकिन तकनीकी खराबी के कारण दुर्घटनाग्रस्त हो गया। उन्होंने कहा कि पायलट ने सुझबूझ दिखाई और विमान को आबादी से दूर ले जाने में सफल रहा। प्रवक्ता ने कहा कि विमान को आबादी से दूर ले जाने के बाद पायलट पैराशूट की मदद से छलांग लगाकर सुरक्षित बच निकलने में कामयाब रहा। उन्होंने कहा कि वायुसेना ने दुर्घटना के कारणों का पता लगाने के लिए जांच के आदेश दिए गए हैं।

दिल्ली में महिला सम्मान योजना की लॉन्चिंग आज!

शाह टाइम्स ब्यूरो

रजिस्ट्रेशन के लिए पोर्टल जारी होगा, 2500 रुपये मिलेंगे, लगभग 20 लाख महिलाओं को मिलेगा फायदा

वित्तीय सहायता नहीं मिल रही है। महिला समृद्धि योजना का फायदा उठाने के लिए महिलाओं को ई-रजिस्ट्रेशन कराना अनिवार्य होगा। इसके लिए सरकार 8 मार्च को एक पोर्टल और मोबाइल एप लॉन्च कर सकती है। इस पोर्टल पर महिलाएं अपने जरूरी दस्तावेज, जैसे वोटर कार्ड, बीपीएल कार्ड, आधार कार्ड और आय प्रमाण पत्र जमा करके आवेदन कर सकेंगीं। दिल्ली में 72 लाख महिला महादत्ता हैं। अनुमान है कि करीब 20 लाख महिलाओं को इस योजना का फायदा मिलेगा। इसमें से करीब 50 प्रतिशत महिलाएं महादत्ता हैं। सरकार महिला लाभार्थियों की पहचान के लिए अलग-अलग विभागों से डेटा एकत्र कर रही है। महिला समृद्धि योजना की शुरुआत के लिए जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में एक बड़े कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। इसमें करीब 5 हजार महिलाओं के शामिल होने की संभावना है।

ब्रिटिश सरकार की कार्रवाई ही उनकी ईमानदारी तय करेगी: भारत

नई दिल्ली। भारत ने ब्रिटेन मंत्री डा. एस. जयशंकर की ब्रिटेन यात्रा के दौरान लंदन में खालिस्तानियों द्वारा सुरक्षा व्यवस्था में सेंध को 'बड़ी घटना' बताते हुए इस बारे में ब्रिटेन विदेश मंत्रालय के बयान को दरकिनार कर दिया है और कहा है कि बयान को ईमानदारी का पता ब्रिटिश सरकार की कार्रवाई से ही चलेगा। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने नियमित ब्रिटेन में ब्रिटेन की घटनाओं पर पूछे गए एक सवाल के जवाब में कहा कि हमने विदेश मंत्री डा. जयशंकर की यात्रा के दौरान ब्रिटेन स्थित अलगाववादी और चरमपंथी तत्वों द्वारा सुरक्षा व्यवस्था के उल्लंघन के बारे में ब्रिटेन के अधिकारियों को अपनी गहरी चिंता व्यक्त की है। घटना का एक बड़ा संदर्भ है, जो ऐसी ताकतों को दिए गए लाइसेंस के साथ-साथ ब्रिटेन में हमारी वैध राजनयिक गतिविधियों को बाधित करने के उद्देश्य से उनके डरण, धमकी देने और अन्य कार्यों के प्रति (सुरक्षा एजेंसियों को) उदासीनता दोनों को उजागर करता है।

खूनी व बादी बवासीर, गठिया बाघ, हर प्रकार का दर्द, कहीं भी हो, कैसा भी हो, एलर्जी, पुराना नज़ला, छींके, बिस्तर पर पेशाब, ल्यूकोरिया, सेहत बनाई या वजन घटाएँ, सांस, दमा, झाड़ियाँ, मुंहासे व गंजापन का पक्का इलाज, शराब व हर प्रकार का नशा छुड़ाए

निःसंतान दंपति एक बार अवश्य मिलें

डा. शाइस्ता अंसारी

Mob. 9897147171

Follow us on :
facebook, You tube, insta, whatsapp

सरवट फाटक, गांधी कॉलोनी, मुजफ्फरनगर



मुकद्दस रमजान 07

सुनी

शनिवार रविवार
अमरनात सेहरी
6:24 5:15

शनिवार रविवार
अमरनात सेहरी
6:29 5:20

मुकद्दस रमजानुल मुबारक

की हार्दिक शुभकामनाएं



हाजी मौहम्मद सुलेमान अंसारी

प्रदेश सचिव
कारिग कमेटी उत्तराखण्ड
पूर्व प्राय अभियान
मेहुवाला माफो, देहरादून

आपके व्यापार को दे मजबूत आधार

शाह टाइम्स का बाजार

महिला सशक्तिकरण योजनाओं का होगा परफॉर्मैस ऑडिट

मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने ऑडिट के लिए निर्देश दिए

■ भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने प्रधानमंत्री के उत्तरकाशी आगमन को शीतकालीन यात्रा को डबल इंजन की रफ्तार देने वाला बताया

देहरादून। महिला सशक्तिकरण की विभिन्न योजनाओं को शुरूआत से अभी तक किन्हीं महिलाओं को लाभ पहुंचा है, इस सम्बन्ध में प्रदेश सचिव राधा रतूड़ी ने महिला सशक्तिकरण से जुड़ी सभी योजनाओं के परफॉर्मैस ऑडिट करने के निर्देश दिए हैं।

योजनाओं के लक्षित वर्ग पर पहुंचने वाले प्रभाव के आधार पर योजनाओं के गुणवत्ता में सुधार करते हुए एमिड्यूवोलेशन के निर्देश दिए हैं। मुख्य सचिव ने सचिव सह पर इन योजनाओं के मिडियूवोलेशन के ड्रूपट पर कार्य करने को विभिन्न स्तर की अधिकारिता को लक्ष्य करके लक्ष्य

मुख्य सचिव रतूड़ी ने योजनाओं के प्रभाव मूल्यांकन को हितदायक भी है। मुख्य सचिव राधा रतूड़ी आज सचिवालय में महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास विभाग के तहत उत्तराखण्ड महिला एवं बाल विकास समिति की महासभा को वार्षिक वार्षिक की अध्यक्षता कर रही थीं। मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने सचिव महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास को मुख्यमंत्री महिला सतत आजीविका योजना के साथ ही विभिन्न विभागों को और से संबन्धित महिलाओं की आजीविका से जुड़ी सभी योजनाओं को जोड़ने के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही उन्होंने बाकि का शिक्षा प्रोत्साहन के तहत मेधावी छात्राओं को प्रोत्साहन में शैक्षिक प्रमाण पत्र देने की योजना पर कार्य करने के निर्देश दिए हैं।

उन्होंने केन्द्र के मुख्य सचिव को महिलाओं एवं बालिकाओं में वार्षिक धर्म के दौरान स्वच्छता को प्रोत्साहित करने को लेकर मुख्य सचिव ने आगमनाह्वयों के माध्यम से सैनेटरी नैतिकता के विवरण की कार्ययोजना पर कार्य करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने महिलाओं के लिये एनएमिया

प्रदेशवासियों को मुख्यमंत्री ने दी अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस की शुभकामनाएं

शाह टाइम्स ब्यूरो

देहरादून। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर प्रदेशवासियों विविध रूप से सांस्कृतिक को मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शुभकामना दी है। उन्होंने कहा कि मातृ शक्ति के सहयोग के बिना किसी भी समाज अथवा राष्ट्र का संपूर्ण विकास नहीं हो सकता। भारतीय संस्कृति में शक्ति की पूजा की जाती रही है, महिला समाज को माता दर्शक के साथ ही प्रेरणा का स्रोत भी है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि महिलाओं के वैश्व प्रभुत्व के लिए उनका सर्वमान्य संचालन के लिए राज्य सरकार द्वारा प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रगतिशील श्री मॉडल मोटी के मार्गदर्शन में केन्द्र सरकार तथा राज्य सरकार द्वारा महिलाओं के कल्याण के लिए अनेक योजनाएं चलाई जा रही हैं।

उन्मूलन अभियान को जन अभियान बनाते हुए गमभीरा से कार्य करने के निर्देश दिए हैं।

बैठक के दौरान मुख्य सचिव को बाल कल्याण निधि, किशोरियों, बालिकाओं व महिलाओं के लिये



सेनेटरी नैतिकता योजना, मुख्यमंत्री सतत आजीविका योजना एवं उत्तराखण्ड महिला समकाल विकास योजना की वर्ष 2019 से 2024 तक की वार्षिक एवं विविध प्रगति से अगम्य करायी गयी। स्वच्छता को

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा सरकारी नौकरियों में महिलाओं को 30 प्रतिशत तथा उत्तराखण्ड सरकारी समितियों में 33 प्रतिशत महिला आरक्षण का प्रावधान किया गया है। प्रदेश में अब तक 01 लाख लखवारी टीवी बनाई जा चुकी है। अगले वर्ष तक यह लक्ष्य 2.50 लाख करने का रखा गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमने समान नैतिकता संहिता लागू कर राज्य की जनता से किया वादा पूरा किया है। यह महिलाओं के सम्मान से जुड़ा कानून भी है। कौशल विकास के माध्यम से महिलाओं को आर्थिक की मजबूती प्रदान की जा रही है।

प्रोत्साहित करने पर जोर देने को कहा। बैठक में सचिव चंद्रेश यादव, विनय शंकर पाण्डेय, नीरव खैरवाल सहित शिक्षा, चित्त, स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

महिलाओं को समानता का अधिकार देने का लें संकल्प: मुख्य सचिव

मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने सचिवालय के सभी कार्यालयों को कहा कि मेरा सभी से आग्रह है कि अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर हम महिलाओं को समानता का अधिकार देने का संकल्प लें। मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर उत्तराखण्ड सचिवालय संघ द्वारा आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रवृत्तियां किया। उन्होंने कहा कि हम सभी को प्रोत्साहित करने की यह हम अपने आसपास, परिवार या समाज में कहीं भी महिलाओं के प्रति किसी प्रकार का भेदभाव देखें उसे उलट कर बिलाल आवाज उठाएंगे। हमें महिलाओं को



शिक्षा और स्वास्थ्य सुधार के लिए विशेष प्रयास करने को जरूरत है। इससे हम पूरे समाज और देश में सकरात्मक परिवर्तन ला सकें हैं। विकास भारत, सशक्त उत्तराखण्ड विकास उत्तराखण्ड के लक्ष्य को पूरा करने के लिए हमें अपनी आधी आबादी को चरबरी का अधिकार देते हुए कार्यबल में शामिल करना होगा। यदि हमें जीएनडीपी को दुगुना करने का लक्ष्य जल्द पूरा करना है तो अधिक से अधिक महिलाओं को भी कार्यबल में जोड़ना होगा। इस अवसर पर मुख्य सचिव ने उल्लेख कार्य करने वाली महिला कार्यमित्री तथा होममैड को सम्मानित किया। कार्यक्रम में सचिवालय के सभी अधिकारी तथा कर्मचारी मौजूद रहे।

होली से पहले मिलावटखोरों पर बड़ी कार्रवाई

■ खाद्य सुरक्षा विभाग ने पकड़ा तीन कुतल पनीर व 60 किलो भावा, मौके पर किया नष्ट



मुख्य संवाददाता शाह टाइम्स देहरादून। होली के मेहनत खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन विभाग द्वारा मिलावटखोरों के खिलाफ बड़े पैमाने पर सख्त अभियान चलाया जा रहा है।

आयुक्त व स्वास्थ्य सचिव डॉ. आर. राजेश कुमार के निर्देशानुसार प्रदेश भर में खाद्य सुरक्षा विभाग की टीमों मिलावट खाद्य पदार्थों पर बड़ी चरबारी कर रही हैं और लगातार छापेमारी कर रही हैं। इसी क्रम में

धुलकोट, विकासगढ़ में बड़ी कार्रवाई करते हुए 3 कुतल पनीर एवं 60 किलोग्राम भावा जबरन किया गया। यह मामल हरिद्वार (मंगलौर) से लाया गया था और इस प्रेमनगर, भुलकोट, सेलाहूँ एवं ससपुर में आवृत्ति किया जा रहा है।

खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन के अग्र आयुक्त ताजबंद सिंह जगजी ने बताया कि आयुक्त एवं स्वास्थ्य सचिव डॉ. आर. राजेश कुमार के निर्देशों पर पूरे प्रदेश में सख्त चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। बाईर

मिलावटखोरों पर विभाग की पैनी नजर

होली से पहले मिलावट, दूध, भावा, पनीर, खाद्य तेल, मसाले व अन्य खाद्य पदार्थों की गहन जांच कर रही है। देहरादून, हरिद्वार, उधमसिंह नगर व नैनीताल जैसे स्थानों में खाद्य सतकता बरती जा रही है, क्योंकि यहाँ मिलावट खाद्य सामग्री को आवृत्ति अधिक होती है। खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन विभाग के अग्र आयुक्त ताजबंद सिंह जगजी ने बताया कि लाल ही में हुई छापेमारी में कई अन्य स्थानों पर भी सख्त जांच पदार्थ पाए गए हैं, जिनके सैंपल लेब जांच के लिए भेजे गए हैं। रिपोर्ट आने के बाद दण्डियों को खिलाफ मोर्चा सुरू मानक अभियान 2006 के तहत कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

जनता से अपील: मिलावटखोरों को दे सूचना

खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन विभाग के अग्र आयुक्त ताजबंद सिंह जगजी ने आज जनता से अपील की है कि यह बरतें नहीं मिलावट खाद्य सामग्री बेची या खरीदते हैं। जो देहरी की सूचना तुरंत विभाग को देना प्रोत्साहित करें। मिलावट खाद्य पदार्थों का खर्च स्वास्थ्य के लिए बेहद हानिकारक हो सकता है।

क्षेत्रों पर विशेष निगरानी रखी जा रही है, ताकि बाहरी खानों से मिलावटी और घटिया खाद्य सामग्री को आवृत्ति को रोका जा सके।

प्रोत्साहित करने पर जोर देने को कहा। बैठक में सचिव चंद्रेश यादव, विनय शंकर पाण्डेय, नीरव खैरवाल सहित शिक्षा, चित्त, स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस 2025

की आप सभी को शुभकामनाएं

हमारी प्रतिबद्धता: सभी महिलाओं और बालिकाओं के लिए अधिकार, समानता और सशक्तिकरण

इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में आप सभी का स्वागत है



मुख्य अतिथि
श्रीमती रेखा आर्या
मा. कैबिनेट सची
मंत्रिण सचिव (अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस, उत्तराखण्ड)

विशिष्ट अतिथि
डॉ. गीता खन्ना
मा. अध्यक्ष
राज्य सचिव (अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस, उत्तराखण्ड)

अध्यक्षता
श्री खजाना दास
मा. निष्ठाकार
कस्तुर विकासक क्षेत्र, देहरादून

08 मार्च 2025

आई.आर.डी.टी. ऑडिटोरियम, सर्व चौक, देहरादून 03:00 PM

विशिष्ट आयोजन - मुख्यमंत्री महिला सारथी योजना के पायलट प्रोजेक्ट का शुभारंभ

महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास विभाग, उत्तराखण्ड

पीएम के फिट इण्डिया अभियान में योग की अहम भूमिका: महाराज

■ देश-विदेश के लगभग 410 प्रतिभागियों ने प्रतिदिन योगाभ्यास किया

शाह टाइम्स संवाददाता धारिकेश। अफिरेश न केवल भारतभर यात्रा का प्रवेश द्वार है बल्कि विश्व योग व आयुष्य के अंतर्राष्ट्रीय राजधानी भी है। इस देव भूमि में योग-मुद्रियों ने कठिन साधना का स्वास्थ्य श्रमण के लिए योग और प्रशासन के लक्ष्य पूरा तालीशें हैं जो मानव सभ्यता के लिए



व्ययन साहित्य हुए हैं। यह वाता अन्तर्राष्ट्रीय योग महोत्सव के समान अवसर पर कुश्नगर को शोभा खाड़ी, मुनि की रती शिवत गंगा तिरिर्द में आयोजित कार्यक्रम में

की यह सभ्यता भूमि रही है। उत्तराखण्ड को योग की वैश्विक राजधानी के रूप में स्थापित करने के उद्देश्य से हर वर्ष को यह सभ्यता की अन्तर्राष्ट्रीय योग महोत्सव। मार्च में 07 मार्च तक गंगा जी के पवित्र तट पर आयोजित किया गया। इस आयोजन में देश-विदेश के लगभग 410 प्रतिभागियों ने प्रतिदिन योगाभ्यास किया। योग महोत्सव में विभिन्न देशों से आए 38 विदेशी साधकों ने भी भाग लिया जो कि सैन्य, कला, इन्जिनियरिंग, चर्मन, फ्रांस, नीदरलैंड, जापान, रोमानिया, सिंगापुर, रूसएण, मैक्सिको,

इण्डोनेशिया, एडोनिआ आदि देशों से आए हैं। योग क्रियाओं का अन्वेषण कराने वाले प्रमुख योग गुरुओं में स्वामी आनन्दकृष्णानन्द सरस्वती, योगिनी उषा माला, ग्रेडड मास्टर अरुण, डॉ. लक्ष्मीनारायण बोरी, योगिनी अर्मिला पाण्डे, योगी अधिपत्क सोनी, डॉ. अर्पिता नेगी, कल्पित सची, डॉ. नवदीपा जोशी, स्वामी बौद्धी धर्मचान, डॉ. अनिल राज, स्वामी विनोद, डॉ. विपिन जोशी आदि मुख्य हैं। महाराज ने सभी से अपील की कि इस योग के महत्व को और अधिक फैलाने का संकल्प लें।

ग्रास रूट लेवल पर काम करके निकलेंगे चैंपियन : रेखा आर्या

■ तेलंगाना के हैदराबाद में चिंतन शिविर में बोली खेल मंत्री रेखा आर्या, ओलंपिक जैसी प्रतियोगिताओं में खिलाड़ियों का प्रदर्शन सुधारने पर विचार विमर्श



मुख्य संवाददाता शाह टाइम्स हैदराबाद, देहरादून। तेलंगाना के हैदराबाद में शुरू हुए चिंतन शिविर में उत्तराखण्ड की खेल मंत्री रेखा आर्या ने कहा कि देश को अगर खेलों में चौपटान पैदा करने हैं तो ग्रास रूट लेवल पर बड़ा काम करना होगा। शिविर में सभी राज्यो से आए खेल मंत्रियों ने ओलंपिक जैसी प्रतियोगिताओं में खिलाड़ियों का प्रदर्शन सुधारने पर विचार विमर्श किया।

हैदराबाद के कहा शोविन चमक भवन में कार्यक्रम का शुभारंभ करीब खेल मंत्री मनसूख मंडोविया ने किया। डॉ. मंडोविया ने इस बात पर जोर दिया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत को 2036 ओलंपिक की मेजबानी करने की कल्पना की है और राज्यो को इस महत्वकांक्षी को साकार करने में सहयोग देना से योगदान देने का आग्रह किया है। उन्होंने कहा कि हमें प्रतिभा को हर गंधू करने, शहर में स्कुल लेवल पर ही पहचानना होगा और उन्हें विशेष संरक्षण देकर निखारने का काम करना होगा। रेखा आर्या ने कहा कि उत्तराखण्ड में इसी तरह की ये योजनाएं उदीयमान दिशादिश्यों को लेकर चर्चा जा रही है और अलग अलग योजनाओं का नतीजा भी सामने आने लग है। ओलंपिक जैसे इवेंट के लिए संघर्षात्मक दिशादिश्यों का चयन समय रहते करने से पहले जितने में मदद मिलेगी।

38 वें राष्ट्रीय खेलों के सफल आयोजन पर खेल मंत्री और उत्तराखण्ड की वाहवाही चिंतन शिविर के दौरान अन्य राज्य और केंद्र शासित प्रदेशों से आए खेल मंत्रियों ने भी अपने अपने खेल मंत्रियों को खेल मंत्री रेखा आर्या के संबोधन के दौरान 38 वें राष्ट्रीय खेलों के सफल आयोजन की चर्चा होने पर पूरे समागार ने तालियां बजाकर खेल मंत्री और उत्तराखण्ड की जनता ने बधाई दी। रेखा आर्या ने इस अवसर पर कहा कि उत्तराखण्ड में कई खेलों के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर के खेल सुविधाएं तैयार की गई हैं और इसका फायदा दूसरे राज्यों के खिलाड़ी भी ले सकते हैं।

अंतर्राष्ट्रीय महिला किसान सम्मान कार्यक्रम

मुख्य अतिथि
पुष्कर सिंह धामी
मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड

अध्यक्षता
गणेश जोशी
मंत्री, कृषि एवं कृषक कल्याण, सैनिक कल्याण एवं ग्राम्य विकास विभाग, उत्तराखण्ड

विशिष्ट अतिथि
माताश्री मंगला
संस्थापक, द हंस फाउंडेशन

अध्यक्षता
गणेश जोशी
मंत्री, कृषि एवं कृषक कल्याण, सैनिक कल्याण एवं ग्राम्य विकास विभाग, उत्तराखण्ड

दिनांक: 8 मार्च 2025, समय: 10:00 बजे पूर्वाह्न
स्थान: सर्वे ऑफ इंडिया, ऑडिटोरियम, हाथीबड़कला, देहरादून

आप सादर आमंत्रित हैं

निवेदक: कृषि एवं कृषक कल्याण विभाग, उत्तराखण्ड

तीर्थनगरी के सभी डिपार्टमेंटल स्टोर होंगे बंद: डॉ. अग्रवाल

शाह टाइम्स संवाददाता

ऋषिकेश। तीर्थनगरी के डिपार्टमेंटल स्टोर 31 मार्च के बाद बंद होंगे। कैबिनेट मंत्री डा. प्रेमचंद अग्रवाल ने धार्मिक स्थलों की

● जिस क्षेत्र में अवैध रूप से मादक पदार्थों की होगी तस्करी, वहां के चौकी प्रभारी होंगे जिम्मेदार: अग्रवाल

अस्मिता को बचाए रखने के लिये मुख्यमंत्री के समक्ष बात रखी थी। जिसका संज्ञान लेकर कैबिनेट में 31 मार्च के बाद ऋषिकेश और हरिद्वार के डिपार्टमेंटल स्टोर को बंद करने का निर्णय लिया गया है। अब इसी क्रम में



अवैध मादक पदार्थों की तस्करी को लेकर कैबिनेट मंत्री डा. अग्रवाल ने शुरूवार को पुलिस अधिकारियों की बैठक बुलाई। बैराज रोड स्थित कैम्प कार्यालय में आयोजित बैठक में कैबिनेट मंत्री डा. अग्रवाल ने अवैध शराब बिक्री पर पुलिस अधिकारियों से जवाब मांगे। पुलिस अधिकारी द्वारा नियमित रूप से शराब तस्करी पर कार्रवाई की बात कही गई। जिस पर कैबिनेट मंत्री डा. अग्रवाल ने कहा कि प्रभारी मॉडिया में आए दिनों अवैध रूप से शराब बिक्री की घटना सामने

आ रही है, ऐसे में पुलिस की अवैध मादक पदार्थों पर कार्रवाई संदिग्ध है। डा. अग्रवाल ने कहा कि आज अवैध शराब की होम डिलीवरी हो रही है। युवाओं का भविष्य चरस, गांजे, अफीम जैसे मादक पदार्थों की चपेट में आकर खत्म हो रहा है। डा. अग्रवाल ने पुलिस अधिकारियों को सख्त लहजे में कहा कि जिस पुलिस चौकी के कार्यक्षेत्र में अवैध मादक पदार्थों की बिक्री होगी। संबंधित क्षेत्र के चौकी प्रभारी पर कार्रवाई की जाएगी। इस अवसर पर एसपी देहात ऋषिकेश

आस्था पथ की आस्था को चोट पहुंचाने वालों पर रखी जाए निगरानी

ऋषिकेश। कैबिनेट मंत्री डा. अग्रवाल ने कहा कि आस्था पथ पर आए दिनों अराजकतव्यों द्वारा रैलिंग, लाइट्स, बेंचों के लिए बेंच को नुकसान पहुंचाया जा रहा है। डा. अग्रवाल ने सख्त लहजे में पुलिस अधिकारियों को आस्था पथ पर अराजकतव्यों पर कड़ी निगरानी रखी जाए। इसके अलावा अश्लील हरकत करने वालों के खिलाफ भी अभियान चलाया जाए। जिससे आस्था पथ की आस्था बनी रहे।

बाहरी लोगों का हो सत्यापन: डॉ. अग्रवाल

ऋषिकेश। कैबिनेट मंत्री डॉ. अग्रवाल ने बाहरी लोगों के सत्यापन के लिए पुलिस अधिकारियों को कड़े शब्दों में निर्देशित किया। साथ ही यातायात व्यवस्था के लिए भी नियम बनाने को कहा।

ग्रामीण जया बल्लू, पुलिस क्षेत्राधिकारी संदीप नेगी, कोतवाल ऋषिकेश राजेंद्र सिंह खोलिया, आबकारी इंस्पेक्टर प्रेरण विद्या, थाना प्रभारी रायवाला बीएल भारती, थाना

प्रभारी रानीपोखरी विक्रम कुमार, एसएसआई विनोद कुमार, चौकी प्रभारी नवीन डंगवाल, मनोज रावत, विनय शर्मा, एलआईयू से विपिन गुप्ताई आदि उपस्थित रहे।

‘घाम तापों योजना’ से बनेगी राज्य में हेल्थ टूरिज्म की असीम संभावनायें: भट्ट

शाह टाइम्स संवाददाता

देहरादून। प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट ने पीएम मोदी के दौरे को देवभूमि में अपूर्व ऊर्जा और नवीन उम्मीदों का सृजन करने वाला बताया है। उन्होंने कहा कि तमाम सौगातों से अलग उनको घाम तापों योजना राज्य में हेल्थ टूरिज्म की असीम संभावनाओं को आकार देगी। उन्होंने कांग्रेसी टिप्पणियां पर पलटवार किया कि उनके लिए जनता, गुप्त घाम तापने की अपूर्व संस्मृति आने वाले चुनावों में भी जारी रखने वाली है। प्रधानमंत्री के सफल उत्तराधिकारी प्रवास से लौटे भट्ट ने मीडिया के सवालों का जवाब देते हुए कहा कि मोदी जी ब्रांड एंबेसडर के साथ देवभूमि के लिए अभिभावक की भूमिका निभाते हैं। यही वजह है कि वे राज्य को विकास की सौगात भी देते हैं,



उसकी पहचान को प्रचारित करने का प्रयास भी करते हैं तथा प्रदेश को आगे बढ़ाने के लिए मार्गदर्शन भी देते हैं। विकास और विरासत के मंत्र और उत्तराखंड का दशक लाने के लक्ष्य के बाद उन्होंने घाम तापों योजना का जो नवीन और क्रांतिकारी विजन हमें दिया है। वह उत्तराखंड में टूरिज्म की संभावनाओं को शीघ्र पर लेकर जाने

वाला है। भट्ट ने कहा कि यूं तो देवभूमि के पवित्र धाम, मंदिर और संस्कृति श्रद्धालुओं को पहली पसन्द तो है, उस पर यहां की नैसर्गिक खूबसूरती ने भी दुनिया को अपना मुगुरिद बनाया है। इस सबकी ब्रांडिंग दुनिया के सबसे लोकप्रिय व्यक्ति द्वारा करने से राज्य का पर्यटन व्यवसाय अपने स्वर्णिम दौर की तरफ जा रहा है।

विद्या समीक्षा केन्द्र से जुड़ेंगे सभी आवासीय विद्यालय: डॉ. रावत

आईआईएम काशीपुर से प्रबंधन के गुरु सीखेंगे प्रधानाचार्य व वार्डन

शाह टाइम्स संवाददाता

देहरादून। विद्यालयी शिक्षा विभाग के अंतर्गत प्रदेशभर में संचालित आवासीय विद्यालयों एवं छात्रावासों को विद्या समीक्षा केन्द्र से जोड़ा जायेगा। इन विद्यालयों में उच्च स्तरीय प्रबंधन एवं शैक्षणिक गतिविधियों को और सुदृढ़ बनाने के लिये प्रधानाचार्य एवं वार्डन को आईआईएम काशीपुर में तीन दिवसीय प्रशिक्षण दिया जायेगा साथ ही सैनिक स्कूल घोड़ाखाल का शैक्षिक भ्रमण भी कराया जायेगा। आवासीय विद्यालयों में छात्र-छात्राओं के स्वास्थ्य देखभाल के दृष्टिगत प्रत्येक माह स्वास्थ्य शिविर लगाये जायेंगे, जिसमें निकटतम स्वास्थ्य केन्द्र के चिकित्सक व स्टाफ शामिल होंगे। इसके लिये विभागीय अधिकारियों को निर्देश दे दिये गये हैं। सूबे के विद्यालयी शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने शुरूवार को विद्यालयी शिक्षा महानिदेशालय स्थित राज्य शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण



परिषद सभागार में गढ़वाल मण्डल के आवासीय विद्यालयों को समीक्षा की। बैठक में विभागीय मंत्री ने आवासीय विद्यालयों का पृथक कैडर बनाने, प्रधानाचार्य के रिक्त पदों को भरने के लिये भर्ती विज्ञापन जारी करने, पांच वर्ष से अधिक समय से प्रतिनिधिक पर तैनात प्रधानाचार्य व वार्डन को वापस मुख्य पद पर भेजने तथा नई तैनाती करने के निर्देश दिये। उन्होंने छात्र नामांकन को बढ़ाने तथा कक्षा-7, 8 व 11 में रिक्त सीटों को भरने के लिये लिटरल इंटी के माध्यम से प्रवेश देने, चार नये नेताजी सुभाष चंद्र बोस छात्रावास का प्रस्ताव भर्तों तथा समय-समय पर

जनप्रतिनिधियों व प्रशासनिक अधिकारियों को आमंत्रित कर विद्यालय की गतिविधियों से अवगत कराने के निर्देश विभागीय अधिकारियों को दिये। बैठक में प्रभारी निदेशक बेसिक शिक्षा अजय कुमार नौडियाल, प्रभारी निदेशक माध्यमिक शिक्षा डॉ. मुकुल सती, एपीडी समग्र शिक्षा कुलदीप गैरोला, उप राज्य परियोजना निदेशक समग्र शिक्षा पल्लवी, स्टाफ ऑफिसर समग्र शिक्षा बी.पी मदीली सहित गढ़वाल मंडल के आवासीय विद्यालयों के प्राचार्य व वार्डन सहित अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

खाद्य सुरक्षा विभागने की खाद्य पदार्थों की जांच

कोटद्वार (शाह टाइम्स)।

होली पर्व के महानुर खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम ने कोटद्वार में लालबती चौक, झंडा चौक, बदीनाथ मार्ग से दूध वाहन, डायरी, होटल, ढाबों, किराने की दुकानों से सैंपल लेकर जांच की और कुछ को नोटिस दिए गए। स्वास्थ्य आयुक्त डॉ. आर राजेश कुमार, जिलाधिकारी पौड़ी डॉ. आशीष चौहान के निर्देश पर डिप्टी कमिश्नर बीएस विष्ट के नेतृत्व में शुरूवार को खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम मोबाइल फास्ट फूड टेस्टिंग वैन के साथ कोटद्वार पहुंची जहां पर टीम ने विभिन्न स्थानों से सैंपल लेकर हाथों-हाथ टेस्टिंग की। वरिष्ठ खाद्य निरीक्षक संदीप मिश्रा व खाद्य निरीक्षक रचना ने बताया कि मोबाइल फास्ट फूड टेस्टिंग वैन से मौके पर करीब चालीस खाद्य पदार्थों की जांच की गई है। जिसमें मिठाई, तेल, दूध, मावा, मसाले, ची आदि शामिल है। बताया कि शनिवार को बाहरी राज्यों से आने वाले दूध सहित कई अन्य खाद्य सामग्रियों के सैंपल लिए जाएंगे।

विदेशों से आए वक्ताओं ने छात्र-छात्राओं को दिए टिप्स

शाह टाइम्स संवाददाता

देहरादून। एडवांसमेंट इन फार्मास्यूटिकल साइंसेज एंड आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस नेविगटिंग एंड प्यूचर ऑफ फार्मा विषय पर सिद्धार्थ इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मेसी में अंतरराष्ट्रीय कांफ्रेंस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में हिमालय वैलेंस कंपनी के डॉक्टर सैयद फारूक व सदस्य प्रवासी उत्तराखंड परिषद उत्तराखंड सरकार सुधीर चंद्र नौटियाल मौजूद रहे। दो दिवसीय कांफ्रेंस में इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मेसी के प्रिंसिपल डॉक्टर संजय सिंह ने मुख्य अतिथियों का आभार व्यक्त कर अपने विचार रखे। वहीं इस दौरान संस्थान के संरक्षक दुर्गा प्रसाद वर्मा व वाइस चेयरमैन अभिषेक वर्मा भी मौजूद रहे। सभी मुख्य अतिथियों को इस कांफ्रेंस के आयोजकों द्वारा स्मृति चिन्ह भी भेंट किया गया। सिद्धार्थ इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मेसी में हुई कांफ्रेंस के पहले दिन तकनीकी सत्र का आयोजन किया गया। तकनीकी सत्र में डिप्टी डीन रिसर्च पोस्ट ग्रेजुएट स्टडीज

स्टूटेंट्स कलिकत क्वेस्ट इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी मलेशिया के डॉक्टर एन जी एन पिंग सहित फैकल्टी ऑफ मेडिसिन एंड हेल्थ ड यूनिवर्सिटी ऑफ सिडनी डॉ. अकरम अहमद, रिटायर्ड जॉंट कमिश्नर एफडीए पंजाब डॉक्टर प्रदीप मद्द,



डॉक्टर हेमंत आर जादव ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस पर ज्ञानवर्धक उद्घोषण किया जिससे सभी छात्र छात्राएं प्रभावित हुए। मलेशिया से आए डॉ. एन जी येन पिंग ने टेलीफार्मेसी, प्रैक्टो और वन मिनेट क्लिनिक के विषय में विस्तार पूर्वक बताया। विद्यार्थियों ने अपने जिज्ञासा पूर्ण प्रश्न वक्ताओं के समुख रखे। इस दौरान इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मेसी के डॉक्टर शराफत अली, डॉ. अनिल सिंह सहित अन्य स्टाफ मौजूद रहे।

आधार केन्द्र बढ़ाने की मांग

शाह टाइम्स संवाददाता

कोटद्वार। नगर निगम क्षेत्र में आधार केन्द्रों की संख्या कम होने के कारण छात्र-छात्राओं सहित क्षेत्रीय जनता को काफी दिक्कतें उठानी पड़ रही हैं। इस समस्या के समाधान के लिए एससीएसटी शिक्षक एसोसिएशन उत्तराखण्ड के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सोहन लाल ने अन्य प्रतिनिधियों के साथ मेथस शैलेन्द्र रावत से भेंट की। सोहनलाल ने बताया कि भारत सरकार द्वारा

विद्यालयों में अपार आईडी और विभिन्न छात्रवृत्तियों के आनलाइन में परेशानी आ रही है। साथ ही जन्मतिथि, नाम, मोबाइल नम्बर आदि की कमी को दूर करने के लिए आधार केन्द्रों की संख्या भी बहुत कम है। झण्डाचौड़ और अन्य क्षेत्रों में तो कोई आधार केन्द्र ही नहीं है। जिसके कारण जनता का धन तथा समय खराब हो रहा है। प्रतिनिधिमण्डल में देवेन्द्र सिंह राजपुत, अमरदीप सिंह शामिल रहे।

पर्वतीय क्षेत्रों में भी बनेंगे प्रधानमंत्री आवास : डॉ. अग्रवाल

शाह टाइम्स संवाददाता

देहरादून। आवास मंत्री डॉ. प्रेमचंद अग्रवाल ने बताया कि पर्वतीय क्षेत्रों में भी प्रधानमंत्री आवास बनाए जाएंगे। शुरूवार को आवास मंत्री डॉ. प्रेमचंद अग्रवाल ने विभागीय सचिव मुख्य प्रशासक पीसी दुमका के साथ बैठक की। बैठक में डॉ. अग्रवाल ने बताया कि आवास विभाग द्वारा पर्वतीय क्षेत्रों में प्रधानमंत्री आवास योजना लागू किये जाने के लिए उत्तराखण्ड आवास नीति 2025 में



विशेष प्राविधान किये गये हैं। उल्लेखनीय है कि वर्ष 2017 में आवास नीति राज्य में पहली बार लागू की गयी। इस नीति में मैदानी जिलों में मसुरी देहरादून विकास प्राधिकरण, हरिद्वार रुड़की विकास प्राधिकरण एवं

जिला स्तरीय विकास प्राधिकरणों द्वारा आवास विकास परिषद को प्रधानमंत्री आवास योजनाएं बनायी गयी, लेकिन पर्वतीय क्षेत्रों में इन परियोजनाओं का क्रियान्वयन नहीं हो सका। डॉ. अग्रवाल ने बताया कि आवास नीति 2025 तैयार की गयी, जिसे कैबिनेट के अनुमोदनोपरान्त राज्य में लागू किया गया है। बताया कि इस योजना में जहाँ मैदानी क्षेत्रों में लाभार्थी अनुदान राशि राज्य सरकार द्वारा ₹ 1.50 लाख से

बढ़ाकर ₹ 2.00 लाख किया गया है। डॉ. अग्रवाल ने बताया कि राज्यानर्गत दुर्बल आय वर्ग पर विशेष ध्यान केन्द्रित करते हुए आवास विभाग द्वारा आय सीमा को ₹ 3.00 लाख से बढ़ाकर 5.00 लाख के रूप में किया गया है तथा अनुदान की राशि को भी सामान्य निमाणी के लिए ₹ 2.00 लाख तथा बाखली शैली को 3.00 लाख किया गया है। इसके अतिरिक्त प्रधानमंत्री आवास योजना अन्तर्गत भारत सरकार द्वारा ₹ 0.225 लाख का अनुदान दिया जायेगा।

स्पेल जीनियस में शिखर व मैथ्स विजार्ड हर्षित रहे प्रथम

शाह टाइम्स संवाददाता

देहरादून। एससीई आरटी उत्तराखण्ड के सभागार में राज्य परियोजना समग्र शिक्षा उत्तराखण्ड द्वारा राज्य स्तरीय मैथ्स विजार्ड एवं स्पेल जीनियस प्रतियोगिता आयोजित की गई। कार्यक्रम का उद्घाटन शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने दीप प्रज्वलित कर किया। अपर राज्य परियोजना निदेशक कुलदीप गैरोला ने मुख्य अतिथियों का स्वागत कर कार्यक्रम की रूपरेखा रखी। उन्होंने बताया कि राज्य स्तरीय स्पेल विजार्ड एवं स्पेल जीनियस प्रतियोगिता में 13 जनपदों के 26-26 प्रतिभागियों एवं प्रतिजनपद 2 एस्कर्ट शिक्षक शिक्षिकाओं ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में स्पेल जीनियस के अंतर्गत डिक्टेशन, फिल इन द ब्लैक्स एवं रैपिड फायर राउंड आयोजित किए



गए। स्पेल जीनियस प्रतियोगिता में शिखर अरव्यी, राप्रवि डॉ.लाखों देहरादून प्रथम, सागर कुमारा राप्रवि खिलियान रुद्रप्रयाग द्वितीय, नितिन कुमार पीएम श्री आरआरि कपकोट ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। मैथ्स विजार्ड प्रतियोगिता में हर्षित राप्रवि सोला अल्मोड़ा प्रथम स्थान, उदित जोशी राप्रवि गुना बिन पिथौरागढ़ द्वितीय स्थान तथा अंश सिंह रा प्रा वि तिरतारा दिहरी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। शिक्षा मंत्री द्वारा प्रथम तथा द्वितीय स्थान

प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को टेबलेट, प्रमाण पत्र, रिश्त वॉच, स्कूल बैग, ट्रैक सूट एवं स्टेशनरी वितरित किए गए। अन्य सभी प्रतिभागियों को स्कूल बैग, रिश्त वॉच, ट्रैक सूट, तथा स्टेशनरी वितरित की गई। इस अवसर पर शिक्षा मंत्री ने कहा कि राज्य सरकार शिक्षा में गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिए एड्स संकल्पित है। विद्यालयों में वंचु अल कक्षाएं, तकनीकी सुविधाएं बढ़ाई जा रही हैं। राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत बाल वाटिका

संचालित करने वाला प्रथम राज्य है। अपेक्षित वर्ग के बच्चों के लिए नेता जी सुभाष चंद्र बोस आवासीय विद्यालय संचालित किए जा रहे हैं। इस अवसर माननीय शिक्षकों एवं अभिभावकों को भी सम्मानित किया गया। इस अवसर पर निदेशक माध्यमिक शिक्षा मुकुल कुमार सती, अपर राज्य परियोजना निदेशक समग्र शिक्षा कुलदीप गैरोला, उप राज्य परियोजना निदेशक समग्र शिक्षा अर्जुत भंडारी, उप राज्य परियोजना निदेशक प्रद्युम्न सिंह रावत, अखिलेश ध्यानी, भागत सिंह कंडवाल, संतोष पोखरियाल, सोनिका रमोला, भक्त दर्शन नेगी, मनोज थपलियाल, उषा नेगी, अरुण थपलियाल, देवराज सिंह राणा, रुचिरा नेगी, अर्चना बिजलवान, कमला दानू, रेखा बहुगुणा, सहित आदि उपस्थित रहे।

ट्रंप की धमकियों का जवाब क्यों नहीं दे रहे प्रधानमंत्री: धस्माना

देहरादून (शाह टाइम्स)।



अमरीका लगातार जिस प्रकार से भारत का नाम लेकर भारत का अपमान कर रहा है यह हैरानी वाली बात है कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस अपमानजनक भाषा का जवाब क्यों नहीं दे रहे हैं। यह बात शुरूवार को उत्तराखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के वरिष्ठ उपाध्यक्ष सूर्यकांत धस्माना ने अपने कैम्प कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत में कही। धस्माना ने कहा कि विश्वगुरु होने का दावा करते नहीं थकते आरएसएस पर भाजपा के नेताओं को देश के प्रधानमंत्री से सवाल करना चाहिए कि जब चीन, फ्रांस और कनाडा ने ट्रंप के असभ्य आचरण का जवाब उन्हीं की भाषा में दिया और चीन ने तो यहां तक कह दिया कि वह ट्रंप की धमकियों के आगे नहीं झुकेंगा और अमरीका चाहें कैंसा भी कुछ करने चाहे ट्रेंड वार या कैसा भी वार वोहर तहर के युद्ध के लिए तैयार है तो फिर विश्वगुरु भारत के प्रधानमंत्री खामोशी से अपमान क्यों सह रहे हैं व बेशक ट्रंप को ट्रंप की भाषा में जवाब दे नाए, मगर उनको कुछ तो जवाब देना ही चाहिए।

अमरीका लगातार जिस प्रकार से भारत का नाम लेकर भारत का अपमान कर रहा है यह हैरानी वाली बात है कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस अपमानजनक भाषा का जवाब क्यों नहीं दे रहे हैं। यह बात शुरूवार को उत्तराखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के वरिष्ठ उपाध्यक्ष सूर्यकांत धस्माना ने अपने कैम्प कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत में कही। धस्माना ने कहा कि विश्वगुरु होने का दावा करते नहीं थकते आरएसएस पर भाजपा के नेताओं को देश के प्रधानमंत्री से सवाल करना चाहिए कि जब चीन, फ्रांस और कनाडा ने ट्रंप के असभ्य आचरण का जवाब उन्हीं की भाषा में दिया और चीन ने तो यहां तक कह दिया कि वह ट्रंप की धमकियों के आगे नहीं झुकेंगा और अमरीका चाहें कैंसा भी कुछ करने चाहे ट्रेंड वार या कैसा भी वार वोहर तहर के युद्ध के लिए तैयार है तो फिर विश्वगुरु भारत के प्रधानमंत्री खामोशी से अपमान क्यों सह रहे हैं व बेशक ट्रंप को ट्रंप की भाषा में जवाब दे नाए, मगर उनको कुछ तो जवाब देना ही चाहिए।

कांग्रेसियों ने दी भारत रत्न पं. गोविन्द बल्लभ पंत को श्रद्धांजलि

शाह टाइम्स संवाददाता

देहरादून। उत्तराखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमेटी कार्यालय में कांग्रेसजनों ने प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष करन माहारा के नेतृत्व में भारत रत्न, स्वतंत्रता संग्राम सेनानी पं. गोविन्द बल्लभ पंत की पुण्यतिथि के अवसर पर आयोजित श्रद्धांजलि कार्यक्रम में उनका श्रद्धापूर्वक स्मरण करते हुए उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित किये। प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में करन माहारा ने स्व. पण्डित गोविन्द बल्लभ पंत के राजनैतिक जीवन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि 20वीं शताब्दी के तीसरे दशक में कुमाऊँ परिषद के माध्यम से सामाजिक और राजनैतिक जीवन में पन्त ने अपनी शुरुआत की। उन्होंने पर्वतीय क्षेत्रों में फैली भीषण गरीबी, कुली बेगार प्रथा तथा सामाजिक बुराईयों के कारण प्रताड़ित हो रहे कमजोर तबकों को पीड़ा को महाराई से महसूस किया और कालान्तर में उसके

लिए उन्होंने अनेक संघर्ष किये। भारत रत्न पं. गोविन्द बल्लभ पन्त ने आजादी के बाद 20 साल उत्तर प्रदेश और भारत की राजनीति में केन्द्रीय भूमिका निभाते हुए मुख्यमंत्री और देश के गृह मंत्री जैसे पदों को सुशोभित किया। स्वतंत्रता संग्राम में उनका अविस्मरणीय योगदान तथा साइमन कमीशन के विरोध में उनकी भूमिका इतिहास के पन्नों पर स्वर्णिम अक्षरों में दर्ज है। भारत में कुली बेगार तथा जमीन्दारी उन्मूलन के साथ ही समाज में फैली अनेक कुरीतियों का उन्होंने सदैव विरोध किया। केन्द्रीय गृह मंत्री तथा उत्तर प्रदेश का मुख्यमंत्री रहते हुए उन्होंने विकास की मजबूत नींव रखी। स्व. पन्त ने भारतीय राजनीति में अपनी अमिट छाप छोड़ी और उनकी योग्यता, प्रशासनिक क्षमता तथा स्वतंत्रता आन्दोलन में अद्वितीय योगदान को देखते हुए उन्हें भारत रत्न के अलंकार से सम्मानित किया गया।

आर्थिक रूप से कमजोर लोगों के लिए संजीवनी है प्रधानमंत्री भारतीय जन औषधि परियोजना : राज्यलक्ष्मी

शाह टाइम्स संवाददाता

देहरादून। जन औषधि दिवस के अवसर पर जनपद देहरादून के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र नेहरू ग्राम में स्थापित भारतीय जन औषधि केंद्र में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित लोकसभा सांसद, टिहरी गढ़वाल माला राज्यलक्ष्मी शाह ने आमजन को जन औषधि केंद्र के महत्व के बारे में जानकारी दी गई। इस अवसर पर उन्होंने जन औषधि केंद्र के संचालक एवं अन्य उपस्थित लाभार्थियों से भी बात की और उनके अनुभवों के बारे में चर्चा की। लोकसभा सांसद माला राज्यलक्ष्मी शाह ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की पारदर्शिता, जनकल्याण की भावना, गरीबी की सुरक्षा एवं



सामाजिक उद्धार हेतु जन औषधि योजना वर्ष 2014 से प्रारंभ की गई थी। आज 11 वर्ष में देश के 768 जिलों में 15,000 से अधिक जन औषधि केंद्र स्थापित हुए हैं। प्रधानमंत्री ने वर्ष 2019 में 7 मार्च को जन औषधि दिवस मनाने की घोषणा की थी, और तब से प्रत्येक वर्ष हम इस दिवस को समाज में स्वास्थ्य के प्रति

जन जागरूकता बढ़ाने को मानते हैं। जन औषधि केंद्रों पर 50 फीसदी से 80 फीसदी तक सस्ती दवा आम जनमानस को उपलब्ध करवाई जाती है, जिससे लगभग 30,000 करोड़ रुपए गरीबों के बचाए गए हैं। वर्ष 2027 तक हमारी सरकार का लक्ष्य 25000 जन औषधि केंद्र खोलने का है। जिससे सस्ती और बेहतर दवाओं

का लाभ आम जनमानस को अपने आपसा ही उपलब्ध हो सके। इसके बाद उन्होंने जन औषधि केंद्र में पहुंचे मरीजों एवं अन्य लाभार्थियों को दवा वितरित की और उनसे अपील की कि वह अन्य लोगों को भी जन औषधि केंद्र के महत्व के बारे में आवश्यक जानकारी दें। इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक उमेश शर्मा काठ, स्थानीय पाषण्ड, अपर मुख्य स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. प्रदीप राणा, वरिष्ठ चिकित्सा अधिकारी डॉ. एस के झा, प्रभारी चिकित्सा अधिकारी डॉ. प्रतीक थापा, स्थानीय जनता, आशा कार्यकर्ता आदि उपस्थित रहे।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष का मानसिक संतुलन बिगड़ चुका: दसौनी

देहरादून (शाह टाइम्स)।

गढ़वर नरेंद्र सिंह नेगी की अगुवाई में मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल की बख्शीस्ती को लेकर गैरसैन में हुए जन आंदोलन को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट की ओर से सड़क छाप नेताओं का आंदोलन बताने पर उत्तराखण्ड कांग्रेस की नेत्री गिरिमा मेहरा दसौनी ने तलख प्रतिक्रिया दी है। दसौनी ने कहा कि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट का मानसिक संतुलन बिगड़ चुका है। दसौनी ने कहा कि भाजपा शायद इस बात को समझ नहीं पा रही है या आंकने में गलती कर रही है कि प्रेमचंद अग्रवाल का सदन में दिया गया बयान राजनैतिक मुद्दा नहीं है यह भावनात्मक मुद्दा है। गिरिमा ने कहा कि प्रेमचंद अग्रवाल ने जो कुछ भी लोकतंत्र के मंदिर विधानसभा के अंदर कहा उसने पहाड़ी समुदाय को गहरा आघात पहुंचाया है और उनकी भावनाओं को बहुत चोट पहुंची है, मगर उसे चोट पर मलहम लगाने की बजाय भारतीय जनता पार्टी का नेतृत्व बार-बार उस पर नमक घिसने का काम कर रहा है। गिरिमा ने कहा कि पहले भाजपा प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट का कभी उत्तराखण्ड वासियों को मुकदमे की धमकी देना और अब राज्य आंदोलनकारी को सड़क छाप नेता कहना पूरे प्रकरण को करेला ऊपर से नीम चढ़ा बना रहा है। दसौनी ने कहा कि आज तो प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट ने हद ही हद कर दी जब गैरसैन में तमाम संगठनों के द्वारा विगत दिवस गढ़ रत्न नरेंद्र सिंह नेगी एवं राज्य आंदोलनकारी की अगुवाई में प्रेमचंद अग्रवाल की मंत्री पद से बख्शीस्ती को लेकर एक व्यापक जन आंदोलन किया गया और रैली निकाली गई उन तमाम लोगों को महेंद्र भट्ट ने सड़क छाप नेता कह दिया।

बैंक ऑफ इंडिया ने किया भारतीय सेना के साथ करार

देहरादून।

बैंक ऑफ इंडिया ने अग्निपथ योजना के तहत भर्ती किए गए सेना कर्मियों, दिवंगतों और अग्निवीरों को बीओआई बैंक के वित्त केंद्र का विस्तार करने के लिए भारतीय सेना के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर करने की घोषणा की। समझौता ज्ञापन में संवर्धित व्यापक व्यक्तिगत दुर्घटना बीमा कवर (पीएआई), डेबिट और क्रेडिट कार्ड पर आकर्षक प्रस्ताव और कई अन्य प्रस्तावों सहित विशेष लाभ शामिल हैं। समझौता ज्ञापनों के आदान-प्रदान के लिए समझौता 4 मार्च, 2025 को भारतीय सेना मुख्यालय, नई दिल्ली में आयोजित किया गया था। लेफ्टिनेंट जनरल राजीव पुरी, एबीएसएम, वीएसएम, महानिदेशक (एमपीओपीएस) ने समझौता की अध्यक्षता की। मेजर जनरल वी. पुरोहित, एडीजी पीएस, सुब्रत कुमार, कार्यकारी निदेशक, बैंक ऑफ इंडिया और दोनों संगठनों के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने भी कार्यक्रम में भाग लिया।

पहले जुमे की नमाज अदा कर, देश दुनिया में खुशहाली की मांगी दुआ

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। जिले भर की मस्जिदों में शुक्रवार को माह ए रमजान के पहले जुमे की नमाज अदा हुई। रमजान के पहले रुपर जुमे की नमाज अदा कर रोजेदारों ने अपने गुनाहों से तीबा कर साथ ही देश-दुनिया और समाज की खुशहाली की पक्वदियार से दुआ की, जिस पर रोजेदारों ने एक आवाज में 'आमीन' कहा। सभी मस्जिदों नमाजियों से खचाखच भरी हुई थी। वहीं सुबह व्यवस्था बनाए रखने के लिए मस्जिदों के बाहर और आसपास पुलिस बल तैनात रहा। जमा मस्जिद के इमाम मोहम्मद बदरुद्दीन मुफ्ती ने जुमे की नमाज अदा करने से पहले तक्रार करते हुए बताया कि सिर्फ भूखे रहने का नाम नहीं रोजा, रोजेदारों को आहार पर आरोपी को खिलाफ मुकदमा दर्ज कर मामले को जांच शुरू कर दी थी। रानीपुर कोतवाली प्रभारी कमल पंडारी ने बताया कि जांच पड़ताल में प्रकाश में आया कि आरोपी मैनजर होटल स्वामी द्वारा उपलब्ध कराये गए क्यूआरकोड के बजाए अपने एकाउंट के क्यूआरकोड पर शाहकों से भुगतान प्राप्त करता था। लगातार घाटा होने पर उक्त

सिर्फ भूखे रहने का नाम नहीं है। असल रोजा तो वह है जिससे अल्लाह राजी हो जाए। जब हाथ उठे तो भलाई के लिए, कान सुने तो अच्छी बातें, कदम बढ़े तो नकी के लिए, आंख देखे तो जायज चीजों के लिए। मस्जिद हज्जबान के इमाम मुफ्ती युनुस ने कहा कि मुकद्दस रमजान के पहले जुमे की नमाज के लिए मस्जिदों में भीड़ उमड़ पड़ी। छोटी बड़ी तमाम मस्जिदों में जुमे की नमाज अदा करने के साथ अदा की गई। रोजेदारों का पूरा दिन इबादत ए इलाही में गुजरा। फर्ज नमाजों के साथ कसरत से नफ्त नमाज अदा की गई। तिलावत ए कुरआन शरीफ की गई। तस्बीह व जिब्रक के बीच रोजेदारों का पूरा

दिन ख कर रोजा करने में गुजरा है। मस्जिद खरादियान में हाफिज अब्दुल चौन के साथ अदा की गई। ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी

हरिद्वार। भाजपा द्वारा ऋषिकुल मैदान में भव्य होली मिलन कार्यक्रम आयोजित किया गया। दीप प्रज्वलन और गणेश वंदना से प्रारंभ हुए कार्यक्रम में जहां सभी कार्यकर्ताओं ने फूलों की होली खेली। वहीं नन्दे मुने बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की रंगारंग प्रस्तुति दी गयी। इस अवसर पर होली मिलन समारोह के मुख्य अतिथि पूर्व कैबिनेट मंत्री एवं नगर विधायक मदन कौशिक ने कहा कि होली एक और जहां सुराई पर अच्छाई की जीत का त्योहार है। वहीं होली के सभी रंगों में कुछ ना कुछ सकारात्मक संदेश छिपा हुआ है। उन संदेशों को हमें अपने जीवन में उतराना चाहिए। होली का पर्व सौहार्द और आपसी प्रेम का संदेश देता है। विशिष्ट अतिथि मेजर किरण जैसल ने कहा कि समाज में हर त्योहार का अपना महत्व है। इनमें होली सबसे खास है। होली में समाज का हर वर्ग रंग में सरावट होकर उत्साह से भरा



हरिद्वार। भाजपा द्वारा ऋषिकुल मैदान में भव्य होली मिलन कार्यक्रम आयोजित किया गया। दीप प्रज्वलन और गणेश वंदना से प्रारंभ हुए कार्यक्रम में जहां सभी कार्यकर्ताओं ने फूलों की होली खेली। वहीं नन्दे मुने बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की रंगारंग प्रस्तुति दी गयी।

भाजपा ने होली मिलन कार्यक्रम का किया आयोजन जीवन को प्रेरणा देते हैं होली के रंग: कौशिक

शाह टाइम्स संवाददाता

दिया है। रंगों के इस त्योहार में किसी का भेदभाव नहीं होना चाहिए। इस अवसर पर उन्होंने सभी को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस की भी बधाई दी और शुभकामनाएं दी। भाजपा जिला उपाध्यक्ष विकास तिवारी ने कहा कि होली मिलन समाज को एकजुट रहने का संदेश देता है। जरूरत इस बात की है कि होली मिलन में सामाजिकता को और बढ़ावा दिया जाए। वरिष्ठ भाजपा नेता सुभाष चंद्र ने कहा कि होली की खासियत यह है कि रंग लगा कर, भेदभाव मिटा कर आपस में गले लगने का संदेश दिया जाए। कार्यक्रम में भाजपा महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष रंजना चतुर्वेदी ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस की पूर्व संस्था पर नवनिर्वाचित महिला पार्टी और वरिष्ठ भाजपा महिला नेत्रियों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर भाजपा जिला अध्यक्ष संदीप

दिया है। रंगों के इस त्योहार में किसी का भेदभाव नहीं होना चाहिए। इस अवसर पर उन्होंने सभी को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस की भी बधाई दी और शुभकामनाएं दी। भाजपा जिला उपाध्यक्ष विकास तिवारी ने कहा कि होली मिलन समाज को एकजुट रहने का संदेश देता है। जरूरत इस बात की है कि होली मिलन में सामाजिकता को और बढ़ावा दिया जाए। वरिष्ठ भाजपा नेता सुभाष चंद्र ने कहा कि होली की खासियत यह है कि रंग लगा कर, भेदभाव मिटा कर आपस में गले लगने का संदेश दिया जाए। कार्यक्रम में भाजपा महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष रंजना चतुर्वेदी ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस की पूर्व संस्था पर नवनिर्वाचित महिला पार्टी और वरिष्ठ भाजपा महिला नेत्रियों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर भाजपा जिला अध्यक्ष संदीप

गोयल, भाजपा मंडल अध्यक्ष किशन बजाज, प्रशांत शर्मा, भाजपा महिला शर्मा, ललित रावत, सचिन बेनीवाल, हरजीत सिंह, अभिनव चौहान,

चंद्रशेखर कुल, संजना शर्मा, प्रीति गुप्ता, छवि त्यागी, मुदुला सिंह, पूनम माकन, तुशांक भट्ट, दीपांशु विद्याथी, पारुल चौहान, धीरेन्द्र गुप्ता, अनिल पुरी, मंजु शर्मा, कामिनी सदान, विशाल गंग, सपना शर्मा, प्रशांत सेनी, सचिन कुमार, इष्टदेव सोनी आदि उपस्थित रहे।



भाजपा जिला उपाध्यक्ष विकास तिवारी ने कहा कि होली मिलन समाज को एकजुट रहने का संदेश देता है। जरूरत इस बात की है कि होली मिलन में सामाजिकता को और बढ़ावा दिया जाए।

लाखों की धोखाधड़ी का आरोपी होटल मैनेजर गिरफ्तार

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। रानीपुर कोतवाली पुलिस ने लाखों रुपए हड़पने वाले पांच हजार के इनामी होटल मैनेजर को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपी को न्यायालय के समक्ष पेश कर जेल भेज दिया गया है। प्राण जानकारी के अनुसार 30 फरवरी को पीड़ित विवेक कुमार पुत्र इकबाल सिंह निवासी एस-62 शिवालिक नगर ने रानीपुर कोतवाली में लिखित तहरीर देकर बताया कि उसके होटल दा हाइट्स के मैनेजर सचिन ने धोखाधड़ी से 25 लाख रुपए हड़प लिये हैं। वापस मांगने पर गाली गलौच व जान से मारने की धमकी दी है। पुलिस ने पीड़ित को तहरीर के आधार पर आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर मामले को जांच शुरू कर दी थी। रानीपुर कोतवाली प्रभारी कमल पंडारी ने बताया कि जांच पड़ताल में प्रकाश में आया कि आरोपी मैनजर होटल स्वामी द्वारा उपलब्ध कराये गए क्यूआरकोड के बजाए अपने एकाउंट के क्यूआरकोड पर शाहकों से भुगतान प्राप्त करता था। लगातार घाटा होने पर उक्त



मैनजर द्वारा नौकरी छोड़कर जाने के बाद जब कुछ व्यक्तियों ने होटल बुकिंग होने एवं एडवांस पेमेंट दिए जाने की बात की तो होटल स्वामी को धोखाधड़ी का पता चला। आरोपी को गिरफ्तारी की तलाश में कई बार दबिश दी गयी लेकिन आरोपी लगातार फरार चल रहा था। फरार आरोपी पर हरिद्वार एसएसपी प्रमोद डोबाल द्वारा पुल 5 हजार इनाम घोषित किया गया। गुरुवार को मुखबिर की सूचना पर पुलिस टीम ने फरार चल रहे सचिन को

पत्रकारों का महाकुंभ हरिद्वार में, 22 राज्यों से एनयूजेआई के प्रतिनिधि होंगे शामिल

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। हरिद्वार की पावन भूमि पर पत्रकारों का महाकुंभ आयोजित किया जा रहा है। एनयूजेआई के उत्तराखंड इकाई हरिद्वार के तत्वावधान में आयोजित इस महाकुंभ में एनयूजे, से जुड़े 22 राज्यों के पत्रकारों का प्रतिनिधि मंडल शामिल होंगे। दो दिवसीय कार्यक्रम में पत्रकारों की दशा और दिशा पर गहन मंथन किया जाएगा। गौतमलव है कि भारत में पत्रकारों के सबसे बड़े संगठन जेनरल यूनियन ऑफ जर्नलिस्ट (ईडिया) का हरिद्वार के प्रेमनगर आश्रम में दो दिवसीय से राष्ट्रीय अधिवेशन शुरू हो रहा है। जिसमें शामिल होने के लिए पत्रकारों के पहुंचने का सिलसिला भी शुरू हो गया है। संगठन के प्रदेश अध्यक्ष सुनील दत्त पाण्डे पांडे ने बताया कि राष्ट्रीय सम्मेलन की सभी तैयारियां

पूरी कर ली गई हैं। राष्ट्रीय अधिवेशन में देश ही नहीं अपितु मीडिया की वैश्विक चुनौतियों पर भी चर्चा होगी। संगठन के हरिद्वार जिलाध्यक्ष आदेश त्यागी ने बताया देश के अलग अलग प्रांतों से आ रहे करीब 200 पत्रकार प्रतिनिधियों के उद्देश्य खाने व हरिद्वार भ्रमण को लेकर सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। उन्होंने बताया हरिद्वार इकाई को दो दिवसीय राष्ट्रीय अधिवेशन की जिम्मेदारी मिलना हमारे लिए गौरव की बात है। अधिवेशन को सफल और यादगार बनाने के लिए संगठन के सभी सदस्यों की जिम्मेदारी तय की गई है।



हरिद्वार। हरिद्वार की पावन भूमि पर पत्रकारों का महाकुंभ आयोजित किया जा रहा है। एनयूजेआई के उत्तराखंड इकाई हरिद्वार के तत्वावधान में आयोजित इस महाकुंभ में एनयूजे, से जुड़े 22 राज्यों के पत्रकारों का प्रतिनिधि मंडल शामिल होंगे।

जन्मदिन पर अभिनेता अनुपम खेर ने हरिहर आश्रम में किया रूद्राभिषेक

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। उत्तराखंड सरकार द्वारा उत्तराखंड प्रदेश में सूसीसी लागू करने के विरोध में अधिवक्ता एसोसिएशन के द्वारा 7 मार्च को राज्य न्यायालय एवं उच्च न्यायालय का संपूर्ण कार्य बहिष्कार करने के निर्णय का बामसेफ एवं बामसेफ के सभी आफसूट संगठन राष्ट्रीय मुस्लिम मोर्चा, राष्ट्रीय सिख मोर्चा, भारत मुक्ति मोर्चा, बहुजन क्रांति मोर्चा, राष्ट्रीय क्रिश्चियन मोर्चा, राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग मोर्चा आदि संगठनों के कार्यक्रमों में एनडीएम कार्यालय पहुंचकर वकीलों द्वारा दिए जा रहे धरना प्रदर्शन में अपना समर्थन दिया। इस दौरान राष्ट्रीय मुस्लिम मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राव फजिल मरगब ने कहा कि भारतीय संविधान का उल्लंघन कर उत्तराखंड में लागू कर सूसीसी की आरंभ में एससी, एसटी, ओबीसी एवं माइन्ड्रीटी के अधिकारों को समाप्त करने का बहाना रचा जा रहा है। इस दौरान राजकुमार, सैयद आसिम अन्वर, सति कहरणा सागर, राव कैक, राव महतब, फजिल अकबर, राव सलमान आदि संगठन के कार्यकर्ता शामिल रहे।

हरिद्वार। हिंदी सिनेमा के प्रसिद्ध अभिनेता अनुपम खेर और अनिल कपूर धर्मनगरी हरिद्वार में कनखल स्थित हरिहर आश्रम पहुंचे। बॉलीवुड अभिनेता अनुपम खेर ने अपना 70वां जन्मदिन जुना अखाड़े के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी अवध शान्दे गिरी के सान्निध्य में सनातन पद्धति से भगवान शिव का रूद्राभिषेक कर मनाया। स्वामी अवधेशान्दे गिरी ने अनुपम खेर को जन्मदिन की शुभकामनाएं और मंगलमय जीवन का आशीर्वाद दिया। पाईं रात्रु खेर और अन्य परिवारजनों और अभिनेता अनिल कपूर के साथ जन्म दिन मनाते हरिद्वार आए अनुपम खेर ने कहा कि यह उनका सौभाग्य है कि उन्होंने 70वां जन्मदिन सनातन पद्धति से मनाया और साधुओं के आशीर्वाद मिला। अनुपम खेर ने उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की भी सराहना की।



अनुपम खेर ने कहा कि फिल्म जगत को उत्तराखंड में बढ़ावा देने के लिए सरकार द्वारा कार्य किए जा रहे हैं। हमारी आने वाली फिल्म उत्तराखंड में शूट की गई है और अनुपम खेर ने कहा कि यह उनका सौभाग्य है कि उन्होंने 70वां जन्मदिन सनातन पद्धति से मनाया और साधुओं के आशीर्वाद मिला। अनुपम खेर ने उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की भी सराहना की।

व्ययजीवों की घुसपैठ रोकने के लिए वन विभाग तैनात करेगा थर्मल विजन ड्रोन

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। ज्वालापुर पुलिस ने चोरी की अलग-अलग दो घटनाओं का खुलासा करते हुए एक पेशेवर वाहन चोर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने उसके कब्जे से अग्नी शराब के ठेके से चोरी की गई स्लेंडर बाइक व ईग्नाह रोड से चोरी किए गए लोडर वाहन (छोटा हाथी) को भी बरामद कर लिया है। आरोपी को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है। सीओ ज्वालापुर अधिवाश वर्मा ने बताया कि वीते मंगलवार को रात्रि को क्षेत्र के पंचथोई बाबर कॉलोनी निवासी राशिद पुत्र हमीद का एक लोडर वाहन (छोटा हाथी) ईग्नाह रोड पर खड़ा था। जिसको पुलिस ने चोरी कर लिया गया। साथ ही श्रीकान्त सेनी पुत्र राजपाल सेनी निवासी ग्राम मिस्सरपुर थाना पथरी ने शिकायत कर बताया कि वीते मंगलवार को अपने हेलीकॉप्टर तिरहे के पास मौजूद अग्नी शराब के ठेके के पास अपनी स्लेंडर बाइक खड़ी की थी। जब वह वापस बाइक उठाने आया तो बाइक वहां से गायब मिली। ज्वालापुर पुलिस द्वारा दोनों मामलों में मुकदमा दर्ज कर चोर को तलाश शुरू की गई। जल्द गिरफ्तारी के लिए ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन किया गया। इसी क्रम में चौकी प्रभारी बाजार देवन्द्र तोमर ने पुलिस टीम के साथ मुखबिर की सूचना पर रानीपुर झाल नहर पट्टी के पास से एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। आरोपी का एक अन्य साथी मोके से फरार हो गया। पुलिस टीम को मोके पर चोरी हुआ लोडर वाहन दुर्घटनाग्रस्त हालात में व स्लेंडर बाइक बरामद हुई। पुलिस को पृष्ठलाह में गिरफ्तार आरोपी ने अपना नाम फरमान पुत्र निसार निवासी महेल्ला केतवाड़ा ज्वालापुर बताया। ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट ने बताया कि लोडर वाहन को चोरी कर लें जाते समय पेड़ से टक्कर होने के कारण वह दुर्घटनाग्रस्त हो गया। आरोपी को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है। वह नशे का आदि है और चोरी के मामलों में पूर्व में भी जेल जा चुका है।

हरिद्वार। ज्वालापुर पुलिस ने चोरी की अलग-अलग दो घटनाओं का खुलासा करते हुए एक पेशेवर वाहन चोर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने उसके कब्जे से अग्नी शराब के ठेके से चोरी की गई स्लेंडर बाइक व ईग्नाह रोड से चोरी किए गए लोडर वाहन (छोटा हाथी) को भी बरामद कर लिया है। आरोपी को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है। सीओ ज्वालापुर अधिवाश वर्मा ने बताया कि वीते मंगलवार को रात्रि को क्षेत्र के पंचथोई बाबर कॉलोनी निवासी राशिद पुत्र हमीद का एक लोडर वाहन (छोटा हाथी) ईग्नाह रोड पर खड़ा था। जिसको पुलिस ने चोरी कर लिया गया। साथ ही श्रीकान्त सेनी पुत्र राजपाल सेनी निवासी ग्राम मिस्सरपुर थाना पथरी ने शिकायत कर बताया कि वीते मंगलवार को अपने हेलीकॉप्टर तिरहे के पास मौजूद अग्नी शराब के ठेके के पास अपनी स्लेंडर बाइक खड़ी की थी। जब वह वापस बाइक उठाने आया तो बाइक वहां से गायब मिली। ज्वालापुर पुलिस द्वारा दोनों मामलों में मुकदमा दर्ज कर चोर को तलाश शुरू की गई। जल्द गिरफ्तारी के लिए ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन किया गया। इसी क्रम में चौकी प्रभारी बाजार देवन्द्र तोमर ने पुलिस टीम के साथ मुखबिर की सूचना पर रानीपुर झाल नहर पट्टी के पास से एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। आरोपी का एक अन्य साथी मोके से फरार हो गया। पुलिस टीम को मोके पर चोरी हुआ लोडर वाहन दुर्घटनाग्रस्त हालात में व स्लेंडर बाइक बरामद हुई। पुलिस को पृष्ठलाह में गिरफ्तार आरोपी ने अपना नाम फरमान पुत्र निसार निवासी महेल्ला केतवाड़ा ज्वालापुर बताया। ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट ने बताया कि लोडर वाहन को चोरी कर लें जाते समय पेड़ से टक्कर होने के कारण वह दुर्घटनाग्रस्त हो गया। आरोपी को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है। वह नशे का आदि है और चोरी के मामलों में पूर्व में भी जेल जा चुका है।

हरिद्वार। रानीपुर कोतवाली पुलिस ने चोरी की अलग-अलग दो घटनाओं का खुलासा करते हुए एक पेशेवर वाहन चोर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने उसके कब्जे से अग्नी शराब के ठेके से चोरी की गई स्लेंडर बाइक व ईग्नाह रोड से चोरी किए गए लोडर वाहन (छोटा हाथी) को भी बरामद कर लिया है। आरोपी को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है। सीओ ज्वालापुर अधिवाश वर्मा ने बताया कि वीते मंगलवार को रात्रि को क्षेत्र के पंचथोई बाबर कॉलोनी निवासी राशिद पुत्र हमीद का एक लोडर वाहन (छोटा हाथी) ईग्नाह रोड पर खड़ा था। जिसको पुलिस ने चोरी कर लिया गया। साथ ही श्रीकान्त सेनी पुत्र राजपाल सेनी निवासी ग्राम मिस्सरपुर थाना पथरी ने शिकायत कर बताया कि वीते मंगलवार को अपने हेलीकॉप्टर तिरहे के पास मौजूद अग्नी शराब के ठेके के पास अपनी स्लेंडर बाइक खड़ी की थी। जब वह वापस बाइक उठाने आया तो बाइक वहां से गायब मिली। ज्वालापुर पुलिस द्वारा दोनों मामलों में मुकदमा दर्ज कर चोर को तलाश शुरू की गई। जल्द गिरफ्तारी के लिए ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन किया गया। इसी क्रम में चौकी प्रभारी बाजार देवन्द्र तोमर ने पुलिस टीम के साथ मुखबिर की सूचना पर रानीपुर झाल नहर पट्टी के पास से एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। आरोपी का एक अन्य साथी मोके से फरार हो गया। पुलिस टीम को मोके पर चोरी हुआ लोडर वाहन दुर्घटनाग्रस्त हालात में व स्लेंडर बाइक बरामद हुई। पुलिस को पृष्ठलाह में गिरफ्तार आरोपी ने अपना नाम फरमान पुत्र निसार निवासी महेल्ला केतवाड़ा ज्वालापुर बताया। ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट ने बताया कि लोडर वाहन को चोरी कर लें जाते समय पेड़ से टक्कर होने के कारण वह दुर्घटनाग्रस्त हो गया। आरोपी को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है। वह नशे का आदि है और चोरी के मामलों में पूर्व में भी जेल जा चुका है।

स्मैक की तस्करी करने दो गिरफ्तार

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। शहर कोतवाली व ज्वालापुर पुलिस ने स्मैक की तस्करी करने दो युवकों को गिरफ्तार किया है। पुलिस को दोनों के कब्जे से करीब 11.58 ग्राम स्मैक बरामद हुई है। एसपी सिटी पंकज गैरोला ने बताया कि नशा मुक्त देवभूमि अभियान के तहत नशा तस्करों पर नकले कसने के लिए एएसएसपी के निर्देश पर अभियान चलाया हुआ है। इसी क्रम में शहर कोतवाली प्रभारी कुंदन सिंह राणा के नेतृत्व में चौकी प्रभारी खडखड़ी सजीत काशरी द्वारा पुलिस टीम के साथ एक तस्कर को गिरफ्तार किया गया। पुलिस को पृष्ठलाह में आरोपी ने अपना नाम विशाल कुमार पुत्र अरुण कुमार चौहान निवासी धीरवाली कोतवाली ज्वालापुर बताया। पुलिस को आरोपी के कब्जे से 6.28 ग्राम स्मैक बरामद हुई है। शहर कोतवाली प्रभारी कुंदन सिंह राणा ने बताया कि आरोपी स्मैक को बेचने की योजना में था। आरोपी को खिलाफ एनडीपीएस एक्ट में मुकदमा दर्ज कर कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है। वहीं ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट के नेतृत्व में चौकी प्रभारी रेल निवन गौरी पुलिस टीम के साथ लालपुर अंडर पास के पास चेकिंग कर रहे थे। इसी दौरान एक टीम ने एक युवक को पकड़ा तो उसको तलाशी लेने पर उसके हाथ में से 5.30 ग्राम स्मैक बरामद हुई। पुलिस को पृष्ठलाह में आरोपी ने अपना नाम विशाल पुत्र स्व. बंसीलाल निवासी राजीव नगर कॉलोनी ज्वालापुर बताया। ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट ने बताया कि आरोपी को खिलाफ एनडीपीएस एक्ट में मुकदमा दर्ज कर जेल भेज दिया गया है। नशा तस्करों के खिलाफ अभियान जारी है।

पथरी में रमजान के पहले जुमे की नमाज अदा की

शाह टाइम्स संवाददाता

पथरी। क्षेत्र के दर्जनों गांव में रमजान के पहले शुक्रवार की मस्जिदों में बड़ी संख्या में रोजेदारों ने जुमे की नमाज अदा की। रोजेदारों ने नमाज अदा कर अल्लाह की इबादत कर उसकी रहमत पाने के लिये देश व मुल्क के लिये अमन चैन की दुआ मांगी। पथरी क्षेत्र के गांव इब्राहिमपुर, अलावलपुर, धनुपुर, घिससपुर, अम्बुवाला, एककड कला, पदार्था, कटापुर, चांदपुर, नाशिरपुर कला, कासमपुर, बुढहेड़ी, बहादुरपुर जट, आदि गांव में पहले शुक्रवार को मुख्य मस्जिदों में जुमे की नमाज अदा की गई। रमजान को लेकर बाजारों में चहल पहल रही। पहले जुमे की नमाज अदा करने के बाद रोजेदारों ने अपनी जरूरत के सामानों की खरीददारी भी की। सोमवार करीब 12 बजे से सभी प्रमुख मस्जिदों में बड़ी संख्या में पहुंचकर रोजेदारों ने

रमजान के पहले जुमे की नमाज अदा करने के बाद अल्ला की रहमत पाने के लिये हाथ उठाये। वहीं जुमे की नमाज अदा कर बच्चों में भी खुदा की इबादत और झुकाया। सभी स्थानों पर जुमे की नमाज अदा करने के दौरान पुलिस भी व्यवस्था में खड़ी नजर आई। एसओ रविन्द्र कुमार ने बताया जुमे की नमाज के दौरान कुछ गांव में सुरक्षा व्यवस्था के लिये पुलिस लगाई गई थी। सभी स्थानों पर नमाज सकुशल सम्पन्न हुई है। जुमे की नमाज अदा करने के दौरान पुलिस भी व्यवस्था में खड़ी नजर आई। एसओ रविन्द्र कुमार ने बताया जुमे की नमाज के दौरान कुछ गांव में सुरक्षा व्यवस्था के लिये पुलिस लगाई गई थी। सभी स्थानों पर नमाज सकुशल सम्पन्न हुई है।

दुर्कर्म का आरोपी गिरफ्तार

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। सिडकुल थाना क्षेत्र में शादी का झंझा देकर दुर्कर्म करने के आरोपी को पुलिस ने दबोच लिया है। आरोपी काफी लम्बे समय से फरार चल रहा था। सिडकुल थानाध्यक्ष भंडारी ने बताया कि वीते वर्ष दिसम्बर में बिजनौर निवासी युवती ने उसको नशीला प्रथम खिलाकर शादी का झंझा दे उसके साथ दुर्कर्म करने व अश्लील वीडियो बनाने का आरोप लगाते हुए आरोपी अंकित यादव पुत्र रामकुमार यादव के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया गया था। मामले की जांच के बाद सिडकुल पुलिस ने चौकी प्रभारी जेल महिपाल सेनी के नेतृत्व में आरोपी को गिरफ्तारी के लिए दबिश देते हुए उसे गणेश धर्म कांटा रावली महदूद थाना क्षेत्र से गिरफ्तार किया गया। एमओ सिडकुल ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी अंकित यादव पुत्र रामकुमार यादव निवासी गाँवदे नगर थाना गाँवदे नगर जिला कानपुर उत्तरप्रदेश हाल पता सेलाकुई थाना सेलाकुई जनपद देहरादून को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है।

स्लेंडर बाइक की चोरी

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। ज्वालापुर कोतवाली क्षेत्र से वाहन चोरी की एक और घटना सामने आयी है। चोरी ने अग्नी शराब के ठेके के पास खड़ी स्लेंडर बाइक पर हाथ साफ कर दिया। मामले में मोटरसाइकिल स्वामी की शिकायत पर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस सीसीटीवी कैमरा भी खंगाल रही है। कनखल थाना क्षेत्र के ग्राम मिस्सरपुर निवासी श्रीकांत सेनी पुत्र रामपाल ने पुलिस को शिकायत कर बताया कि वीते मंगलवार को वह ज्वालापुर के हरीलोक तिरहे के पास मौजूद अग्नी शराब के ठेके पर आया था और अपनी स्लेंडर मोटरसाइकिल वहां खड़ी कर कौटीन में गया। जब वह कौटीन से बाहर निकला तो उसको खड़ी की गई जगह पर बाइक नहीं मिली। मोटरसाइकिल में उसने आसपास खड़े लोगों से जानकारी की लेकिन कुछ पता नहीं चल सका। वहीं ज्वालापुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट ने बताया कि मामले में मुकदमा दर्ज कर चोरी की तलाश शुरू कर दी गई है। आसपास लग सीसीटीवी कैमरा खंगाल रहे हैं। जल्द ही बाइक को बरामद कर लिया जाएगा।

फरार चल रहे तीन वारंटियों को दबोचा

शाह टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। रानीपुर कोतवाली पुलिस ने चारू लेकर घूम रहे एक सिंधिय व न्यायालय से फरार चल रहे तीन वारंटियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने सभी को कोर्ट में पेश कर दिया है। रानीपुर कोतवाली प्रभारी प्रदीप बिष्ट ने बताया कि चौकी प्रभारी औद्योगिक क्षेत्र विकास रावत व उप निरीक्षक देवेन्द्र पाल द्वारा पुलिस टीम के साथ अभियान चलते हुए न्यायालय से फरार चल रहे तीन वारंटियों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस को पृष्ठलाह में आरोपियों ने अपना नाम जातिराम उर्फ सुशील पुत्र नेत्रपाल निवासी ग्राम ससंमपुर कोतवाली रानीपुर, कुलवन्त सिंह पुत्र हरजीत सिंह निवासी विष्णुलोक कालोनी कोतवाली रानीपुर व ताहिर पुत्र शय्याद निवासी मीरपुर कोतवाली रानीपुर बताया। पुलिस तीनों को कोर्ट में पेश कर दिया है। साथ ही चारू के साथ घूम रहे एक सिंधिय को गिरफ्तार किया है। सिंधिय में आरोपी ने अपना नाम दीपक पुत्र स्व. बृजपाल निवासी विष्णुलोक कालोनी कोतवाली रानीपुर बताया। पुलिस ने आरोपी को खिलाफ आरम्भ में मुकदमा दर्ज कर कोर्ट में पेश कर दिया गया है।

सूचना (खोया-पाया)

श्रीमती सुशीला संदीपिका पत्नी श्री ब्रिजेन्द्र कुमार, निवासी गली एन.ए. 7, तपोवन नगर, ज्वालापुर, हरसील व जिला हरिद्वार का एक असल वैनाम/रजिस्ट्री जिसका दर्ताबन्ध सं 3973 दिनांक 11.06.2008 व दर्ताबन्ध सं 10356 दिनांक 03.12.2005 है। जो वास्तव में कहीं गुम हो गया है। जिसका प्रयोग अवैध होगा। चौधर नं. 27 विरिन्द्र सिंह एडवोकेट कचहरी रुड़की, तहसील रुड़की, जिला हरदोई की. 9412073170 है।

विराट, गिल और वरुण में टीम को जिताने का मादा



रविवार को भारत-न्यूजीलैंड खिताबी मुकाबले में आगे-आगे हुए और इनमें से किसी एक को चैंपियन का खिताब मिलेगा।

एमआई ने यूपी वॉरियर्स को छह विकेट से हराया

एमेेलिया ने पांच विकेट और हेली ने दो विकेट लेकर 68 रन बनाए

लखनऊ, बारा। एमेेलिया कर (पांच विकेट) और हेली मैथ्यूज (दो विकेट 68 रन) के शानदार प्रदर्शन को बदलना मुंबई इंडियंस ने मुश्किल का बतौर प्रीमियर लीग के 16वें मुकाबले में मुंबई को यूपी वॉरियर्स को नो चेंस देकर छह विकेट से हरा दिया। मुंबई इंडियंस को छह रनों की यह चौबीसवांता जीत है। यूपी वॉरियर्स के 150 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी मुंबई इंडियंस को शुरुआत अच्छी नहीं रही और उन्होंने 24 के स्कोर पर एमेेलिया कर

शुभमन गिल आईसीसी 'प्लेयर ऑफ द मंथ' की दौड़ में

रिजय और फिलिसा भी दावेदारी की लाइन में

दुबई, बारा। भारत के युवा स्टार बल्लेबाज शुभमन गिल फरवरी 'आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ' की दौड़ में सबसे आगे चल रहे हैं। इस दौड़ में ऑस्ट्रेलिया के स्टार बल्लेबाज और न्यूजीलैंड के लेग स्पिनर रिजय भी शामिल हैं। ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर पॉपेर (आईसीसी) ने शुभमन को फरवरी माह के लिए आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ खिताब के सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के आधार पर परस्कार के उपायार्थी के नामों की घोषणा की। गिल ने चैंपियंस ट्रॉफी टूर्नामेंट से पहले इंग्लैंड पर भारत की निष्ठापूर्ण श्रृंखला पर भारत प्रदर्शन करके सुर्खियों बढाई और कोलकाता बल्लेबाज रिकीन में शीर्ष स्थान के प्रमुख दावेदार माने जा रहे। गिल ने फरवरी में अपने पांच एकदिवसीय मैचों में 94-19 के स्ट्राइक-रेट पर 101-50 की औसत से 406 रन बनाए। इसके बाद चैंपियंस ट्रॉफी में

न्यूजीलैंड टीम का गरीबा विलियमसन, रविन और सैटन पर टिका हुआ, भारत टूर्नामेंट में अजेय, न्यूजीलैंड ने एक मैच जीता

ने 44 रन से हराया था। भारतीय टीम ने टूर्नामेंट में अब तक 5 मुकाबले खेले और सभी जीते। टीम बेटिंग, बालिंग और फील्डिंग तीनों डिपार्टमेंट में अच्छा प्रदर्शन कर रही है। भारत ने कीर्तियों को यु-ए में दुरु मुकाबले में 44 रन से हराया था। कोहली-गिल के शतक, अग्र्य शरणा फार्म में भारतीय टीम को बेटिंग लय में है। विराट कोहली और शुभमन गिल टूर्नामेंट में एक-एक शतक बना चुके हैं। श्रेयस अय्यर, अक्षर पटेल और केएल गहलू मिडिल आर्डर में अपना रोल बखूबी निभा रहे हैं। हार्दिक पांड्या भी ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ फार्म साबित कर चुके हैं। टॉप-5 बैटर्स में विराट कोहली 217 रन के साथ चौथे स्थान पर है। अग्र्य और गिल भी 150 से ज्यादा रन बना चुके हैं। शमी-चक्रवर्ती 5-5 विकेट ले चुके, रिजयर्स के नाम 21 विकेट भारतीय टीम के बालर्स इस टूर्नामेंट में अब तक 37 विकेट ले चुके हैं। इनमें 16 विकेट तेज गेंदबाजों ने लिए, जबकि 21 विकेट रिजयर्स के खतों में आए हैं। मोहम्मद शमी और वरुण चक्रवर्ती एक मैच में 5-5 विकेट ले चुके हैं। टॉप-5 गेंदबाजों की बात करें तो इसमें भारत के दो गेंदबाज शामिल हैं। शमी 8 और वरुण 7 विकेट हासिल कर चुके हैं। भारत को दुबई इंटरनेशनल स्टीडियम की पिच रस आ रही है। टीम ने अपने सभी मुकाबले इसी मैदान पर खेले हैं। सभी खिलाड़ों के रन की परिधिबल्ले में परिमित है। ऐसे में पाटनल में भारत को दुबई की भीमो पिच का फायदा मिल सकता है। टीम इंडिया ने भले ही अपने सभी मुकाबले जीते हैं, लेकिन टीम को अभी

खेल विशेष

इंग्लैंड टेस्ट सीरीज के लिए मौका मिला तो नैथर हूँ, पुजारा

नैथर, बारा। डेविड विलियमसन को शतकीय और हना रोवे (चार विकेट) के शानदार प्रदर्शन के रूप में न्यूजीलैंड की महिला टीम ने शुक्रवार को दुबई एक दिवसीय मुकाबले में श्रीलंका को 78 रनों से हरा दिया है। 246 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी श्रीलंका को शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने 31 के स्कोर पर अपने दो विकेट गवां दिए।

कप्तान चमारी अदरपट्ट (11) और विजयो गुरारने (आठ) रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद हर्षिता समरविजया और कविशा विल्लवारी को जाड़ी में पांच संपन्नाने का प्रयास किया। दोनों बल्लेबाजों के बीच तीव्र विकेट के लिए 68 रनों की साझेदारी हुई। इंडन कार्सन ने कविशा विल्लवारी (25) को आउट कर साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद न्यूजीलैंड के गेंदबाजी आक्रमण के आगे श्रीलंका का कोई

ग्रीन का शतक, न्यूजीलैंड की महिला टीम ने श्रीलंका को 78 रनों से हराया

मैडी ग्रीन ने 100 रनों की पारी खेली, रोवे ने चार विकेट लिए

यहां न्यूजीलैंड की महिला टीम ने टीम जैतिक पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजों करने उतरी न्यूजीलैंड की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने 59 के स्कोर तक अपने चार विकेट गवां दिए। सूजी बेट्सन (38), एपमा मैकलॉयड (छह), ब्रुक हेलेडी (छह) और जॉर्जिया विल्लर (28) रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद बल्लेबाजी करने आयी मैडी ग्रीन ने पारी को संभालना का प्रयास किया। इससेवाला ने रन (19), जेस कर (38) रन बनाकर आउट हुई। मैडी ग्रीन ने 109 रनों में सात चौकी लगाते हुए 100 रन बनाये। वह 50वें ओवर को तीसरे गेंद पर रनआउट हुई।



ब्राजील ने नेमार को विश्वकप स्वर्णोपाधि के लिए टीम में बुलाया वापस

रियो डे जनेरियो, बारा। ब्राजील ने रिजय फुटबॉलर नेमार को 17 महीनों के बाद कॉपीराइट और अर्जेन्टीना के खिलाफ विश्वकप अंतिममंशक मुकाबले में वापस बुलाना प्रयास है। ब्राजील के अंतर्गत न्यूजीलैंड के गेंदबाजी आक्रमण के आगे श्रीलंका का कोई

चोटिल हेनरी का फाइनल खेलने को लेकर संशय

दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में लगी बी नैट हेनरी के चोट

दुबई, बारा। चैंपियंस ट्रॉफी में सबसे अधिक 10 विकेट लेने वाले न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज मैट हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है। हेनरी को दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में चोटिल हो जाने के बाद हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है। हेनरी को दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में चोटिल हो जाने के बाद हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है। हेनरी को दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में चोटिल हो जाने के बाद हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है।

भारत-पाक के बीच द्विपक्षीय क्रिकेट सरकार के फैसले पर निर्भर: राजीव शुक्ला

दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में चोटिल हो जाने के बाद हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है। हेनरी को दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में चोटिल हो जाने के बाद हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है। हेनरी को दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में चोटिल हो जाने के बाद हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है। हेनरी को दक्षिण अफ्रीका के साथ खेले गए दूसरे सेमीफाइनल में चोटिल हो जाने के बाद हेनरी चोटिल लगे तो उसे उनके भारत के खिलाफ होने वाले महत्वपूर्ण फाइनल मुकाबले में खेलने को लेकर संशय बना हुआ है।

त्रिकोणीय श्रृंखला जाएगी भारतीय महिला टीम

दुबई, बारा। भारतीय महिला क्रिकेट टीम अगले और माई में दक्षिण अफ्रीका के साथ होने वाले एकदिवसीय त्रिकोणीय श्रृंखला खेलने के लिए श्रीलंका का दौरा करेगी। इस त्रिकोणीय श्रृंखला के सभी मैच आर प्रेमवसा स्टेडियम में 27 अप्रैल से 11 मई के बीच दिन में खेले जाएंगे। तीनों टीमों के बीच चार-चार मैच खेले जाएंगे और शीर्ष दो टीमों के बीच फाइनल खेला जाएगा। श्रीलंका का पहला मुकाबला भारत और श्रीलंका के बीच 27 अप्रैल को होगा। उल्लेखनीय है कि यह श्रृंखला सभी टीमों के लिए एकदिवसीय नियंत्रण को बेवारी का एक अतिरिक्त अवसर है। एकदिवसीय नियंत्रण इस साल अक्टूबर में भारत में खेला जाएगा।

ब्राजील ने नेमार को विश्वकप स्वर्णोपाधि के लिए टीम में बुलाया वापस

रियो डे जनेरियो, बारा। ब्राजील ने रिजय फुटबॉलर नेमार को 17 महीनों के बाद कॉपीराइट और अर्जेन्टीना के खिलाफ विश्वकप अंतिममंशक मुकाबले में वापस बुलाना प्रयास है। ब्राजील के अंतर्गत न्यूजीलैंड के गेंदबाजी आक्रमण के आगे श्रीलंका का कोई

CMYK

CMYK

वर्दी और रमजान का फर्ज एक साथ अदा कर रहे हैं पुलिसकर्मी

मंगलौर कोतवाली में तैनात ये मित्र पुलिस इबादत के साथ ईमानदारी से निभा रहे हैं अपनी ड्यूटी

प्रामोण अहमद मंगलीरी मंगलौर। रमजान के पाक महीने में मुस्लिम समुदाय के लोग अल्लाह की इबादत में मग़रूल हैं। कामकाजी लोग पूरी शिहत के साथ नौकरी व रमजान दोनों का फर्ज निभा रहे हैं। तमाम ऐसे महकमे हैं जहाँ तैनात लोग रिजर्व भूय-प्यास खान कर रोजा रखते हैं। बात अगर पुलिस वालों की करे तो इनकी जिम्मेदारी कुछ अलग है। क्योंकि इन्हें आफिस की ड्यूटी के साथ दिनभर सड़कों पर दौड़ना पड़ता है। प्रामो में पाक की तलाश कोई घर जा में फर्ज खाली को निरवधानते वक़्त करवा लाती है, पर ये सब के साथ हमने-हमने दोनों जिम्मेदारी निभाते हैं।



फरीद मलिक माजिद अली

आपसियों को फख़दा हो या बाहर दबिया देने के लिए निकलना। या सड़क पर सफ़र करना हो। इव कडिन परिस्थितियों का सामना करने के बावजूद ये रोजे से मुंह नहीं मोड़ते। दरअसल, इव इबादत का ही अमर है कि रमजान के महीने में

ड्यूटी करते हुए कभी दिक्कत महसूस नहीं करते। भले रात में पूरा आराम मिले या न मिले। पुलिस महकमे की नौकरी करते हुए कई लोगों को सारा से बीस साल तक हो चुके हैं। रोजा रखने के दौरान लंबी दौड़पाव भी करती पढ़ी। इसके बावजूद पुलिसकर्मियों ने एक भी रोजा नहीं छोड़ा। रोज़ेदार सुबह साढ़े चार बजे से पहले उठकर रोजे की तैयारी करते हैं। सहर की वक़्त से पहले पूरी तैयारी करना जरूरी है। दर शाम इबादत का वक़्त होता है। अन्न विभागों में नौकरी करने वाले रोज़ेदार रात को सवारी सुनने के बाद आराम कर लेते हैं, लेकिन पुलिस की नौकरी में रात-आधी रात कब



मरजीना मलिक जफर हुसैन

उठकर निकलना पड़े, कुछ पता नहीं। मंगलीर कोतवाली के हेड कास्टेबल माजिद अली इससे पहले कई थानों व कोतवालियों में तैनात रह चुके हैं। माजिद अली लंबे समय से पुलिस सेवा कर चुके हैं। तमाम भागीदों में उलझने के बावजूद उन्होंने रोजा हमेशा

◆कांटेबल फरीद मलिक, माजिद अली, मरजीना मलिक व जफर हुसैन दिन भर भूखा प्यासा रहने के बावजूद दौड़ रहे हैं सड़कों पर

रखा। मंगलीर कोतवाली में बतौर कांटेबल कार्यरत मौ. फरीद मलिक चौदह साल से पुलिस की नौकरी में हैं। दिनभर स्टेशनॉ को पकड़ कार्रवाई करते हैं, पर रमजान में कभी थकान महसूस नहीं हुई।साल 2016 में पुलिस महकमे में हॉली वॉली मरजीना मलिक कोतवाली प्रस्तावस्थल को पकड़ कार्रवाई करते हैं। तमाम भागीदों में उलझने के बावजूद उन्होंने रोजा हमेशा

तक के चक्कर काटती हैं। रोज़-पाग के बावजूद रमजान में भी पूरी तरह तिर नजर आती है। कोतवाली में तैनात जफर हुसैन ड्यूटी को लेकर हमेशा तैयार रहते हैं। 13 साल से पुलिस की नौकरी कर लोगों को सेवा कर रहे जबर अली किसी भी चुनना पर तुलें मौके पर पढ़ने वाले पुलिसकर्मियों में से एक हैं।

जादुई लोटा दिखाकर लोगों को बनाते थे ठगी का शिकार, गिरफ्तार

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। सोशल मीडिया पर जादुई लोटा दिखाकर लोगों को ठगी करने के आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपियों ने फर्जी एवं मूल आगरा का रकब के अलावा लोटा भी बरामद कर डेा है। सिविल लाइंस कोतवाली में मामले का खुलासा करते हुए एस्प्री देहात रोडर चंड मुखल ने बताया कि प्रभारी कोतवाली सिविल लाइंस के निदेशन में गिरत चौकीन के दौरान के उपनिरीक्षक विपिन कुमार,ईड कांटेबल नमनाहम गणेशरी व कांटेबल अजित प्रामो राशि गिरत चौकीन कर रहे थे। तभी गमर निमन से गिरत पदरी से ए डू जेड की ओर जाने वाले रात पर 02 व्यक्तिगो मुकौम पुत्र गिरतया निवासी इकबालपुर



कमलपुर, सोयब पुत्र जमीर निवासी किरानपुर जमालपुर थाना भगनपुर के हिरासन में लिया। पछाण्ड व जामा तलाशी ली गयी तो पता लगा कि उपरोक्त दोनों व्यक्ति टग है जो फर्जी आधार कार्ड रखकर दर राज के लोगो को एक लोटा दिखाकर (जादुई लोटा) बताकर लोगों की धोखाधड़ी करते हैं। जिनके कब्जे में 02 कूटरडिन आधार कार्ड, 02 मूल आधार कार्ड, 02 अरद पेन कार्ड व एक अरद पीलल को लोटा लोटा टेप लगा बरामद हुआ है। जिन्के आधार पर कोतवाली में मुकदमा दर्ज किया गया।

अकीदत के साथ अदा की गई रमजान के पहले जुमे की नमाज

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। मुकदमा रमजान के पहले जुमे की नमाज पर और आसपास के क्षेत्रों में अकीदत के साथ अदा की गई। नमाज की प्रारंभ जामा मस्जिद में मुन्नी मोहम्मद सलीम ने जुमे की नमाज अदा करा अननों,सलामती व खुशहाली की दुआएं मांगी। जुमे की नमाज से पहले मौलाना अजहर उल हक ने मुकदस रमजान की सुधारकबाद देते हुए इसको फजीहत तथा विशेषताओं पर प्रकाश डाला।मौलाना अजहरको हक ने कहा कि रोजा इबादत की रूह है और रोजे का सवाल अल्लाह ताला करते वरती को सूर जमाना उन्होंने अपने शिखर में कहा कि रमजान के लोटा में नमाज अदा करें (भाग) में बांड गमर से,जिसमें पहले अराम रमजान का,दूसरा अराम गमरिस्त का



और तीसरा अराम जहनूम की आग से छुटकारे पाने का है।इन्होंने अपने शिखर में कहा कि रमजान हमें सलाम बरामदे से रंगता है और सलाम बरामदमें और बरकतों बरामा महीना है।हममें इसकी रमजान में नमाज कर करती चाहिए।एस्प्री मोहम्मद सलीम ने देरा व प्रेशा में अन्न-शोश,भाईरनों तथा खुशहाली की दुआ कार्रवाईहोती हैं उन्होंने मुकर रमजान के

जावेद इकबाल,जावेद अहमर एडवोकेट, हाजी नुशार अहमर,हाजी सुक़मान कुंशी,इब अधिकांती व्या एहसान अहमद, कानुनगो महमूद, अनौ,अता उर्रहमान अंसारी, अनौ सिद्दीकी एडवोकेट,अब्दुल सत्तार मलिक, पूर्व पादर मोहम्मद अलबी,इमरान पहलवान,कारी एहसं शांम अंसारी,सुईय व मलिक,अंसारी अहमद, इमरान देशचक्र, संयंत्र फनीस उल हसन,सलमान फरीदी, जुलफिकार टंकेदार व मास्टर अब्दुल मलिक आदि बड़ी संख्या में रोजेदारों ने नमाज अदा की।फलेले जुमे के अखर पर क्षेत्रीय पादर शिवम अग्रवाल द्वारा जामा मस्जिद क्षेत्र में विशेष सभाई पूरे प्रकाम व्यवस्था कराई गई,वहीं नगर निगम प्रशासन द्वारा भी सभ को तमाम महिबवई एवं मुस्लिम माह्युव क्षेत्रों में मुजीब मलिक,हाईवेर नगर आराम कर्मियों,अग्रजल मंगलीती,मौफोक अहमद,हाजी सलीम खान,कुबेर

डॉ. अब्दुल कलाम एजुकेशन ट्रस्ट ने गरीबों को बांटी राशन किट

शाह टाइम्स संवाददाता लखसर। गरीब रमजान के मुबारक मौके पर मिस्कोन बेवो अली लंबे वक़्त से बीमार व्यक्तियों के लिए रमजान खाद्य सामग्री वितरण कार्यक्रम 2025 किया गया है। ट्रस्ट के सदस्य अखर अहमर ने कहा कि डॉ अब्दुल कलाम एजुकेशनल हेल्थ ट्रस्ट करत 4 साल से यह ट्रस्ट अनेक काम कर रहा है जैसे सरी में गरीब बच्चों को खरद फलफूलोपाय बीएसपीसी लाने समने से बीमार पिछले वर्ष बांडु से प्रभाषित चिकित्सा सहानता आदि की मदद डॉक्टर अब्दुल कलाम एजुकेशनल हेल्थ ट्रस्ट के द्वारा की जा रही है। उन्होंने कहा आज भी गरीब बेवो एवं लंबे समय से बीमार महिलाओं एवं पुरुषों के लिए हमारे ट्रस्ट द्वारा वरनों गरीब में 70 राशन किट वितरण का जा रही है उन्होंने यह भी कहा कि डॉक्टर अब्दुल कलाम ट्रस्ट के द्वारा आरंभ खा दिखर अंशरी सांठे अंसारी साबिक अंसारी जुनेअर अंसारी हसीन अली शायब मलिक वकील अहमद रहमान अली शामिल रहे।



डॉक्टर अब्दुल कलाम एजुकेशनल हेल्थ ट्रस्ट के राशन किट वितरण में जो मुख्य रूप से शामिल रहे उनमें मोहम्मद उमामन बरसोटी खाकर अय्यस ओमती महशोरानी प्रबंधक सचिव श्रीमती दिल अफरोज कोषायथ अखर अहमद कुंशी अनौ आरंभ खा दिखर अंशरी सांठे अंसारी साबिक अंसारी जुनेअर अंसारी हसीन अली शायब मलिक वकील अहमद रहमान अली शामिल रहे।

दीवार तोड़कर ट्यूबवेल से किया सामान चोरी

पिरान कलियरा। क्षेत्र के मोहबद कला गांव के केलत में एक किसान के खेत में लरी ट्यूबवेल से चोरी ने दीवार तोड़कर उसमें रूखे लोहे के पाइप व अन्य सामान चोरी कर लिया है। किसान ने पुलिस को तुरंत देकर कार्रवाई की मांग की है। पिरान कलियरा क्षेत्र के मोहबद कला निवासी उमर खैरी ने पुलिस को तुरंत देकर बताया है कि उमर खैरी ट्यूबवेल से दीवार उतार चोरी ने ट्यूबवेल की दीवार तोड़कर उसमें रूखे लोहे के पाइप व अन्य कौमोती सामान चोरी कर लिया है। किसान ने अनात चोर के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।सूचना पर पुलिस ने मौके पर पहुंचकर घटना की जानकारी की। थाना प्रभारी दिवंगर सिंह नेगी ने बताया तुरंत के आधार पर मामले को जांच की जा रही है।

एआरटीओ ने किया शोरूम का औचक निरीक्षण, दस्तावेज जांचें

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। आज एआरटीओ ने बोकस वेगन हरिद्वार रोड निकट क्षेत्र कालेज के शोरूम में औचक निरीक्षण किया। शोरूम के सभी दस्तावेजों की जांच भी की गयी। जांचकारियों के अनुसार आज बोकस वेगन हरिद्वार रोड निकट क्षेत्र कालेज के शोरूम में औचक निरीक्षण किया गया। जिसमें दस्तावेजों के आधार पराया गया कि उक्त शोरूम से वाहन की विक्रय किया जा रहा है। जबकि शोरूम के कर्मियों द्वारा कुमार व गौरव शर्मा द्वारा अवगत कराया गया कि वाहन विक्रय हेतु ट्रेंड प्रमाण पत्र नहीं है। जिस कारण शोरूम कर्मियों की उपस्थिति में समस्त प्रपत्रों की कब्जे में लेकर सही किया गया

पुलिस ने दबोचे दो इनामी बदमाश

उत्तकें उपर उच्च अधिकारियों के द्वारा 10000 का इनाम घोषित किया गया था फर्केए अधिकारियों के नाम मेहरेंद्रिण पुत्र अल्लाह बंद निवासी ग्राम गौरी सोधीपुर थाना कोतवाली लखसर जन्मप हरिद्वार उम्र 35 वर्ष अहमर जन्मप हरिद्वार निवासी ग्राम सोधीपुर थाना पथरी का नाम बदना में संमिताल होना प्रक़ाश में आया था जो अपनी गिरफ्तारी से बचने के लिए दिक्कत बदल कर रह रहे थे। उच्च अधि कारियों के द्वारा उत्र पर 10000 का इनाम घोषित कर दिया गया था 6 मार्च 2025 को मोहम्मद बुर्जुग तिराह के पास से दोनों अभियुक्तों को गिरफ्तार किया गया

दरगाह प्रबंधन ने दुकानदारों 6 साल के अरहम ने रखा पहला रोजा से बकाया वसूला

पिरान कलियरा। ज्येष्ठ मासिद्वे के निदेश पर दरगाह प्रबंधन ने दरगाह की दुकानों के बकाया रकमदाओं में बकाया वसूल किया। दरगाह सांथर पाक की ओर से दुकाने अकीदत को गैर हीरामत अकीदत कुमनी पर चलासे से दरगाह का बकाया वसूल हो ही। ज्येष्ठ मासिद्वे दरकी अकीदत अन्न विधि ने दरगाह प्रबंधन को बकाया वसूल करने के निदेश दिए थे। अकीदत और शुक्रवार को उपस्थल अन्न वसूल करे और दरगाह कर्मचारियों ने दुकानों पर जकर 17 दुकान स्थानियों से बकाया वसूल किया।दरगाह प्रबंधक रजिना और लखवल अन्न वसूल ने बकाया कि ज्येष्ठ मासिद्वे के निदेश पर दरगाह को। 17 दुकानदारों से करीब 2 लाख सता हजार पार सी रुपये वसूल किया गया है।

कार्यकर्ताओं को भी सम्मानित किया, जिन्होंने स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ और सस्ता बनाने में भी मदद करता है। उन्होंने यह भी कहा कि जन औषधि केंद्र के माध्यम से सरकार ने स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ और सस्ता बनाने का एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। जन औषधि केंद्र के बारे में बात करते हुए, भागपा जिला अध्यक्ष शोभासम प्रजापति ने कहा कि यह केंद्र न केवल सस्ती दवाएं प्रदान करता है, बल्कि यह स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ और सस्ता बनाने में भी मदद करता है। उन्होंने यह भी कहा कि जन औषधि केंद्र के माध्यम से सरकार ने स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ और सस्ता बनाने का एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। ज्येष्ठ मासिद्वे के निदेश पर दरगाह को। 17 दुकानदारों से करीब 2 लाख सता हजार पार सी रुपये वसूल किया गया है।

हरिद्वार सांसद ने किया जन औषधि केंद्र का निरीक्षण समाज के लिए महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं औषधि केंद्र: त्रिवेंद्र सिंह रावत

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। जन औषधि दिवस पर लोकसभा सांसद त्रिवेंद्र सिंह रावत ने जन औषधि केंद्र का दौरा किया जो माननीय प्रभामोनी जी की पारदर्शिता, जनकल्याण की भावना एवं समाज के प्रति जागरूकता के निहित आदर्शों का सुलभ था। त्रिवेंद्र सिंह रावत ने जन औषधि केंद्र के सदस्य पर प्रकाश डाला और कहा कि यह केंद्र सस्ती और गुणवत्तापूर्ण दवाएं प्रदान करके समाज के लिए एक महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि जन औषधि केंद्र के माध्यम से सरकार ने स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ और सस्ता बनाने का एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। त्रिवेंद्र सिंह रावत ने जन औषधि केंद्र के कर्मचारियों और स्वस्थ



कार्यकर्ताओं को भी सम्मानित किया, जिन्होंने स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ और सस्ता बनाने में भी मदद करता है। इस अवसर पर भाजपा नेता मंगक गुप्ता ने कहा कि सरकार स्वास्थ्य सेवाओं को भी सुलभ और सस्ता बनाने के लिए निरंतर प्रयास कर रही है। इस अवसर पर जन औषधि दिवस पर लोकसभा सांसद त्रिवेंद्र सिंह रावत का जन औषधि केंद्र का दौरा एक महत्वपूर्ण कदम था, जो स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ और सस्ता बनाने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता को साबित है। कामकर्मियों को सुलभ और सस्ता बनाने के लिए निरंतर प्रयास कर रहे हैं।

एएसडीएम ने किया नथू खेड़ा गांव का निरीक्षण

शाह टाइम्स संवाददाता मंगलौर। एएसडीएम ने किया नथू खेड़ी गांव के विकास कार्यों का निरीक्षण कर जन समर्थन एवं सुधारक उत्तकें निराकरण के निदेश दिए। जांचकारियों के अनुसार एएसडीएम ने किया नथू खेड़ी गांव के विकास कार्यों का निरीक्षण किया। नास्स स्टाफ के गांव नथू खेड़ी का आज ए एस डी उप प्रेम लाल ने लोगों की बैठक कर गांव का निरीक्षण किया जहाँ लोगों ने उनके सख्त अपनी अपनी जसमय्याएँ भी भी रखी। एएसडीएम ने कहा कि ग्रामोणियों को सभी समस्याओं का जल्द ही निवारण किया जाएगा साथ ही ग्रामोणियों ने अपनी अपनी समस्याओं को भी बताया जिसमें खलनाल सड़कों का और गांव की टैकी से सम्बंधित समस्याओं को उनके सामने रखा जिस पर एएसडीएम ने लोगों की समस्याओं को जबर से जबर हल करने के

उत्तकें उपर उच्च अधिकारियों के द्वारा 10000 का इनाम घोषित किया गया था फर्केए अधिकारियों के नाम मेहरेंद्रिण पुत्र अल्लाह बंद निवासी ग्राम गौरी सोधीपुर थाना पथरी का नाम बदना में संमिताल होना प्रक़ाश में आया था जो अपनी गिरफ्तारी से बचने के लिए दिक्कत बदल कर रह रहे थे। उच्च अधि कारियों के द्वारा उत्र पर 10000 का इनाम घोषित कर दिया गया था 6 मार्च 2025 को मोहम्मद बुर्जुग तिराह के पास से दोनों अभियुक्तों को गिरफ्तार किया गया



आयपामन दिया और गांव में जो अंधे विकास कार्य थे उनका भी निरीक्षण किया।

सम्पादकीय

शनिवार, 8 मार्च 2025

खिलाड़ियों से उम्मीद

चैंपियन ट्राफी का फाइनल मैच दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में खेला जाएगा। यह वह स्थान होगा, जो चैंपियन ट्राफी की विजेता का गवाह बनेगा। न्यूजीलैंड और ऑस्ट्रेलिया को हराने के बाद भारतीय टीम उत्साह से भरी है, जिसके आधार पर कहा जा सकता है कि भारत चैंपियन ट्राफी विजेता होगा, हो भी क्यों न। देश के खिलाड़ियों को अपने देश की आन, बान और शान रखनी है, क्योंकि इसी महाने भारत में होली और ईद का त्योहार आने वाला है। खिलाड़ियों से उम्मीद लगाई जा सकती है कि वे देश की अस्मिता को गिरने नहीं देंगे। वैसे भी हमारे देश के खिलाड़ियों का एक गौरव रहा है कि जब भी भारत में कोई त्योहार आया है, तब-तब टीम इंडिया जीतकर वापस लौटी है। अब फाइनल मैच रविवार, 9 फरवरी को भारत और न्यूजीलैंड खिताबी मुकाबले में आमने-सामने होंगे और इनमें से किसी एक को 'चैंपियन' का टैग मिलेगा। इस बार टूर्नामेंट में टीम इंडिया की ताकत विराट, गिल और वरुण बने हुए हैं। जबकि कीवी टीम का भरोसा विलियम्स, रचिन और सैंटनर पर टिका हुआ है। भारतीय टीम टूर्नामेंट में अजेय है। भारतीय टीम ने टूर्नामेंट में अब तक 5 मुकाबले खेले और सभी जीते। टीम बैटिंग, बालिंग और फील्डिंग, तीनों में ही अच्छा प्रदर्शन कर रही है। भारत ने क्वीवियों को ग्रुप-ए में हार मुकाबले में 44 रन से हराया था। इस समय कोहली-गिल के शतक, अक्षर शानदार फॉर्म में है। विराट कोहली और शुभमन गिल टूर्नामेंट में एक-एक शतक बना चुके हैं। श्रेयस अय्यर, अक्षर पटेल और केएल राहुल मिडिल ऑर्डर में अपना रोल बखूबी निभा रहे हैं। हार्दिक पंड्या भी ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ फार्म साबित कर चुके हैं। टाप-5 बैटर्स में विराट कोहली 217 रन के साथ चौथे स्थान पर हैं। अय्यर और गिल भी 150 से ज्यादा रन बना चुके हैं। भारत को दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम की पिच रास आ रही है। टीम ने अपने सभी मुकाबले इसी मैदान पर खेले हैं। सभी खिलाड़ी मैदान की परिस्थितियों से परिचित हैं। ऐसे में फाइनल में भारत को दुबई की धीमी पिच का फायदा मिल सकता है। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ओपनर की भूमिका निभा रहे हैं, लेकिन वे इस टूर्नामेंट में कोई बड़ी पारी नहीं खेल सके हैं। वे किसी भी मुकाबले में पहले पावरप्ले में पूरे ओवर बैटिंग नहीं कर सके। इस टूर्नामेंट में उनका हाईएस्ट स्कोर 41 रन है। वे 4 मैचों में 26.00 की औसत से 104 रन ही बना सके हैं। ऐसे में रोहित शर्मा को खिताबी मुकाबले में बड़ी पारी खेलनी होगी। इंडियन बैटर्स को न्यूजीलैंड के स्पिनर्स परेशान कर सकते हैं। कप्तान मिचेल सैंटनर की लीडरशिप वाली स्पिन चौकड़ी ने साउथ अफ्रीका के खिलाफ दूसरे सेमीफाइनल में 7 विकेट झटक के थे। टीम के स्पिनर्स टूर्नामेंट में अब तक 17 विकेट ले चुके हैं। भारतीय टीम को गेंदबाजी में मोहम्मद शमी का साथ देने के लिए कोई बड़ा नाम नहीं है। बुमराह की गैरमौजूदगी में हर्षित राना, अर्शादीप सिंह और हार्दिक पंड्या को टीम में रखा गया है। कुल मिलाकर भारत के खिलाड़ियों को एकाग्र होकर खेलना है।

संवाद से ही निकालें समस्याओं का समाधान

आतंकवाद सार्वकालिक चुनौती है, इससे प्रतिबद्धता के साथ निपटा जाएगा, संघर्ष आज एक प्रमुख मुद्दा है और भारत का मानना है कि मतभेदों को बातचीत और कुटनीति के जरिये सुलझाया जाना चाहिए, न कि युद्ध के मैदान में, यह महत्वपूर्ण है कि हम संवाद और कुटनीति के माध्यम से समस्याओं का समाधान निकालें, चाहे यह कितना भी कठिन क्यों न हो, भारत लंबे समय से आतंकवाद का शिकार रहा है और इसे समाप्त करने के लिए समर्पण और संकल्प की आवश्यकता है, देश अगले दशकों में सात फीसदी के आसपास विकास की गति बनाए रखेगा, जिससे भारत और मित्र देशों के बीच मजबूत साझेदारी के अवसर बढ़ेंगे।

डा. ए.एस. जयशंकर
विदेश मंत्री

आधी दुनिया के प्रति अपराधों का सिलसिला जारी

देश में कानूनों में सख्ती, महिला सुरक्षा के नाम पर बीते कुछ वर्षों में कई तरह के कदम उठाने और समाज में 'आधी दुनिया' के आत्मसम्मान को लेकर बढ़ती संवेदनशीलता के बावजूद आखिर ऐसे क्या कारण हैं कि बलात्कार के मामले हो या छेड़छाड़ अथवा मर्यादा हनन या फिर अपहरण अथवा क्रूरता, 'आधी दुनिया' के प्रति अपराधों का सिलसिला थम नहीं रहा है? इसका एक बड़ा कारण तो यही है कि कड़े कानूनों के बावजूद असांजिक तत्वों पर वो कड़ी कार्रवाई नहीं हो रही है, जिसके वो हकदार हैं और इसके अभाव में हम ऐसे अपराधियों के मन में भय पैदा करने में असफल हो रहे हैं, कहना गलत नहीं होगा कि महज कानून कड़े कर देने से ही महिलाओं के प्रति हो रहे अपराध थमने से रहे, जब तक उनका ईमानदारीपूर्वक कड़ाई से पालन न किया जाए



योगेश कुमार गौल

अपराध थमने से रहे, जब तक उनका ईमानदारीपूर्वक कड़ाई से पालन न किया जाए। ऐसे मामलों में पुलिस-प्रशासन की भूमिका भी अनेक अवसरों पर संदिग्ध रहती है। पुलिस किस प्रकार ऐसे अनेक मामलों में पीड़िताओं को ही परेशान करके उनके जले पर नमक छिड़कने का कार्य करती है, ऐसे उदाहरण अक्सर सामने आते रहे हैं। ऐसी परिस्थितियों के मद्देनजर अपराधियों के मन में पुलिस और कानून का भय कैसे उत्पन्न होगा और कैसे महिलाओं के प्रति हो रहे अपराधों में कमी की उम्मीद की जाए? जरूरत इस बात की महसूस की जाने लगी है कि पुलिस को लैंगिक दृष्टि से संवेदनशील बनाया जाए ताकि पुलिस पीड़ित पक्ष को पर्याप्त संवेलन प्रदान करे और पीड़िताएं अपराधियों के खिलाफ खुलकर खड़ा होने की हिम्मत जुटा सकें, साथ ही जांच एजेंसियों और न्यायिक तंत्र से भी ऐसे मामलों में तत्परता से कार्रवाई की अपेक्षा की जानी चाहिए। ऐसी घटनाओं पर अंकुश के लिए समय की मांग यही है कि सरकारें मशीनरी को चुस्त-दुरुस्त

एसे भी होते हैं, जिनमें पीड़िता के परिजान, निकट संबंधी या परिचित ही आरोपी होते हैं। दिल्ली पुलिस द्वारा जारी आंकड़ों में तो यहां तक कहा जा चुका है कि करीब 97 फीसदी मामलों में महिलाएं अपराधों की ही शिकार होती हैं और यह समस्या सिर्फ दिल्ली तक ही सीमित नहीं है बल्कि महिला अपराधों के मामले में पूरी दुनिया की यही तस्वीर है। जहां देश में हर 53 मिनट में एक महिला यौन शोषण की शिकार होती है और हर 28 मिनट में अपहरण का मामला सामने आता है, वहीं संयुक्त राष्ट्र के आंकड़ों के अनुसार दुनिया में प्रत्येक तीन में से एक महिला का कभी न कभी शारीरिक शोषण होता है। दुनिया में करीब 71 फीसदी महिलाएं शारीरिक मानसिक प्रताड़ना अथवा यौन शोषण व हिंसा की शिकार होती हैं, दक्षिण अफ्रीका में हर छह घंटे में एक महिला को उसके साथी द्वारा ही मौत के घाट उतारा दिया जाता है और अमेरिका में भी इसी प्रकार कई महिलाएं हर साल अपने ही परिचितों द्वारा मारी जाती हैं। जहां तक पीड़िताओं को न्याय दिलाने की बात है तो इसके लिए फास्ट ट्रेक कोर्ट की मांग काफी समय से उठती रही है किन्तु हमारा सिस्टम कछुआ चाल से रेंग रहा है। ऐसे मामलों में कठोरता बरतने के साथ-साथ त्वरित न्याय प्रणाली की भी सख्त जरूरत है ताकि महिला अपराधों पर अंकुश लग सके। आज अगर समाज में शिक्षा के प्रचार-प्रसार के बावजूद महिलाओं के प्रति अपराध और संवेदनहीनता के मामले बढ़ रहे हैं तो हमें यह जानने के प्रयास करने होंगे कि कमी हमारी शिक्षा प्रणाली में है या कारण कुछ और हैं। ऐसे कृत्यों में लिप्त रहने वाले लोगों को कठित मानसिकता के कारणों की पड़ताल करना भी बहुत जरूरी है। साथ ही सामाजिक मूल्यों का विकास करने के लिए विद्यालयों में नैतिक शिक्षा को लागू करना और छात्रों को अच्छा साहित्य पढ़ने के लिए प्रेरित करना समय की मांग है ताकि युवाओं की नकारात्मक सोच को परिवर्तित करने में मदद मिल सके, जिससे स्थिति में सुधार की उम्मीद की जा सके।

(लेखक 35 वर्षों से साहित्य एवं पत्रकारिता में निरन्तर सक्रिय वरिष्ठ पत्रकार हैं)



बंजर भूमि में हरियाली की मुस्कान...

किंसी भी किसान को खुशी होगी यदि उसकी पथरीली और बंजर पड़ी भूमि पर हरी-भरी फसलें लहलहाए लगीं। यही खुशी आज राजस्थान के करौली जिले के अनेक किसानों में दिख रही है।

मकनपुरखामी गांव (मंडरगाल ब्लॉक) के कृषक बल्लभ और विमला ने बताया कि उनके गांव में पत्थर का खनन होता रहा है तथा बहुत सारी जमीन पथरीली होने के साथ-साथ खनन के पत्थर भी इधर-उधर बिखरे रहते हैं। गांव में पानी की बहुत कमी थी। अतः उनकी जमीन का एक बड़ा हिस्सा बंजर पड़ा था। इस स्थिति में आसपास के अनेक गांवों ने चंदा एकत्र किया और श्रमदान करके वर्षों के बहते पानी को एक स्थान पर रोक कर जलसंकट को कुछ हद तक कम किया। वे आगे बताते हैं कि इससे भी बड़ा बदलाव तब आया जब 'सृजन' नामक संस्था ने जल स्रोतों से मिट्टी हटवाकर खेतों में डलवाई। इससे जल स्रोत में गहराई आई, अधिक जल एकत्र होने लगा व खेतों का उपजाऊपन बढ़ा। खेतों की मेड़बंदी की तो उनमें भी पानी रुकने लगा। कृषि भूमि का समतल िकरण किया गया। इस सबका मिला-जुला असर यह हुआ कि बहुत सी पथरीली बंजर भूमि पर अब खेती होने लगी। बल्लभ व विमला अपने हरे-भरे सब्जी के खेत दिखाते हुए बताते हैं कि बीज, पौधों व प्राकृतिक दिखों के प्रशिक्षण का यह असर है। आरंभ में प्राकृतिक खेती में कुछ कठिनाई आई पर अब

प्राकृतिक खेती से उत्पादित गेहूं की कीमत डेढ़ गुना मिल रही है। विविध सब्जियों का फसल-चक्र वर्ष भर चलता रहता है जिससे आय भी होती है व पोषण भी सुधरता है। पशुओं के गोबर व मूत्र की खाद बनाने के लिए बायो-रिसोर्स सेंटर भी उन्होंने स्थापित किया है।

इसी गांव के किसान मानसिंह बताते हैं कि संस्था की मदद से व सरकारी विभागों से प्राप्त सब्सिडी से उन्हें सोलर पंप सेट लगाने में सहायता मिली है। सोलर पंप बहुत कामयाब है व डीजल के खर्च में बहुत कमी आई है, जबकि प्राकृतिक खेती के प्रसार से अन्य खर्चों में भी बहुत कमी आई है। इसी ब्लॉक में जगदड़पुरा की महिला किसान संगठित हुई हैं और वे नियमित मीटिंग कर विकास कार्य को आगे बढ़ाती हैं। यह गांव राजस्थान की सीमा पर है व थोड़ा-सा आगे जाकर मध्य प्रदेश का मुरैना जिला या चंबल के बीहड़ आरंभ हो जाते हैं। अतः यहां भूमि बंजर होने का खतरा बीहड़ों के प्रसार से भी है, और मिट्टी के अधिक कटाव से बीहड़ फैलते व बढ़ते हैं। गांव के किसान अपनी मेहनत से जमीनी को समतल कर इस कठिन परिस्थिति को संभालते हैं। जल संरक्षण से लेकर प्राकृतिक खेती जैसे विभिन्न प्रयासों से इस गांव में लगभग 25 हेक्टर बंजर भूमि पर खेती होने लगी है व इससे लगभग दो गुनी भूमि पर फसल की सघनता व उत्पादकता बढ़ी है। जिस भूमि पर पहले केवल बाजरा होता था, उस पर अब गेहूं, चना, सरसों व सब्जियां सब हो रहे हैं। सृजन संस्था के माध्यम से सरकारी कृषि विज्ञान

केंद्र से भी किसानों का मजबूत का सम्बंध बना है व सिलाई मशीन, सिंचाई के लिए स्पिंकलर आदि का लाभ मिला है। खारा पानी गांव की बड़ी समस्या है। जब जल जीवन मिशन में लगे नल से बेहतर गुणवत्ता का पानी आने लगा तो लोग बहुत प्रसन्न हुए पर किसी अन्य गांव में फसल के लिए पानी लेने हेतु पाइपलाइन तोड़ दी गई तो यहां नल में पानी आना रुक गया और लोग फिर खारा पानी पीने को मजबूर हो गए।

स्रोत पौसल

एसे अनेक गांवों में संस्था, सरकार और समुदाय की भागीदारी से बहुत कम बजट में जल स्रोतों के निर्माण, पुराने जल स्रोतों के सुधार, मेड़बंदी, भूमि समतलीकरण आदि कार्य से बंजर भूमि को हरा-भरा करने की संभावनाएं बनाई गई हैं। पांच वर्षों के इस प्रयास में 1250 एकड़ बंजर भूमि पर खेती संभव हुई व 286 पौखरों का सुधार हुआ जबकि 96 नए पौखर बनाए गए। इस प्रयास से बहुत कुछ सीखा जा सकता है।



वायु प्रदूषण पर कैसे लगे रोक...

दिल्ली की नवनिर्वाचित सरकार ने सत्ता संभालते ही कई कड़े निर्णय लेने शुरू कर दिये हैं। इनमें अहम निर्णय दिल्ली की जवा को प्रदूषण से मुक्त करवाना है। इसके चलते दिल्ली के पर्यावरण मंत्री मॉर्जेर सिंह सिरसा ने ये घोषणा कर दी कि 31 मार्च 2025 के बाद दिल्ली के सभी पीछले पम्पों पर 15 साल पुरानी गाड़ियों को ईंधन नहीं दिया जाएगा। यह निर्णय कड़ा अवश्य है परंतु देखा जा होगा कि क्या केवल ऐसे एक ही सख्त निर्णय से दिल्ली की वायु साफ हो पाएगी? क्या प्रदूषण के अन्य पहलुओं को अनदेखा किया जाएगा? क्या वाहन निमाताओं के विरुद्ध भी कड़े निर्देश जारी किए जाएंगे जिसके तहत उनके द्वारा निर्मित गाड़ियों में से प्रदूषण की मात्रा को रोकथाम में भी सहयोग लिया जाए? क्या गैरकानूनी तरीके से देर रात में दिल्ली से गुजरने वाले भारी वाहनों को झट्ट अधिकारियों द्वारा रोकने की दिशा में भी ऐसा ही कोई कड़ा कदम उठाया जाएगा? यह तो आने वाला समय ही बताएगा कि कौनसा निर्णय प्रदूषण की जिन पर भारी पड़ेगा। एक सर्वे के मुताबिक दिल्ली जैसे महानगर में औसतन 1800 नए वाहन प्रतिदिन जुड़ते हैं। ऐसे में दिल्ली की वायु को दूषित करने के लिए ये वाहन अकेले ही लगभग 50 प्रतिशत तक जिम्मेदार हैं। जाहिर सी बात है कि जब पुराने वाहनों की उम्र सीमा तय की जाएगी तो लोग नए वाहन तो लेंगे ही। लेकिन ऐसे में क्या सरकार को यह जिम्मेदारी नहीं बनती कि यदि कोई भी व्यक्ति नई गाड़ी खरीद रहा हो तो नई गाड़ी के पंजीकरण के समय इस बात को सुनिश्चित कर लिया जाए कि उसी व्यक्ति के नाम पर कोई पुरानी गाड़ी न हो। यदि हो तो पहले उस गाड़ी को बेचा जाए और उसके प्रमाण के बाद ही नई गाड़ी का पंजीकरण किया जाए। ऐसे में यदि कोई व्यक्ति से अधिक गाड़ी अपने नाम या अपनी संस्था के नाम लेता है तो उससे पंजीकरण की फीस अधिक ली जाए। इतना ही नहीं ऐसे नियमों को केवल दिल्ली में ही नहीं देश भर में लागू किया जाए। यदि पुरानी गाड़ियां वास्तव में अधिक

प्रदूषण करती हैं तो उनकी समय सीमा पूरी होने पर देश भर में कहीं भी चलने की अनुमति न दी जाए। ऐसी गाड़ियों को स्क्रेप किए जाने के सख्त आदेश लागू किए जाएं। ऐसा भी देखा गया है कि प्रदूषण की रोकथाम के लिए ऐसे कड़े नियम आमतौर पर आम जनता के लिए ही होते हैं। सरकारी वाहनों पर इनका कोई भी डंडा नहीं चलता। अक्सर ऐसा भी देखा गया है कि जब सरकारी वाहनों में से निकलता हुआ गंदा धुंआ आसपास के सैकड़ों वाहनों से कहीं अधिक कठोर होता है। लेकिन इन वाहनों पर किसी भी तरह की कार्यवाही नहीं की जाती। चालान और वाहन जूब करके की गज तो आम जनता पर ही गिरती है। सरकारी अस्पतालों में या अन्य सरकारी भवनों में पुरानी कबाड़ा या दुर्घटनाग्रस्त गाड़ियों को सड़ने दिया जाता है। उनका जूंग खा कर गलने और मलबे में बदलने का इंतजार किया जाता है। वहीं दूसरी ओर यदि किसी कालोनी में किसी आम नागरिक को गाड़ी इस

हालत में पाई जाती है तो उसके खिलाफ नगर निगम और पुलिस कड़ी कार्यवाही करती है। दूसरे घर के पुलिस थानों के बाहर या उनसे सटे मैदानों में दुर्घटनाग्रस्त या किसी अपराध में शामिल गाड़ियों के ढेर भी कोई अच्छा दृश्य नहीं देते। इन वाहनों के कारण सड़कों पर जाम भी लग जाता है जिसके कारण भी वायु प्रदूषण को बढ़ावा मिलता है। जाम की बात ही करें तो दिल्ली जैसे शहर में ऐसी कई महत्वपूर्ण सड़कों को इतने सुचारु रूप से चला सकती हैं लेकिन समय-समय पर रखरखाव न होने पाने के कारण खस्ता हाल में हैं। इन टूटी-हटी



रजनीश कपूर

व्या सरकार की यह जिम्मेदारी नहीं बनती कि यदि कोई भी व्यक्ति नई गाड़ी खरीद रहा हो तो नई गाड़ी के पंजीकरण के समय इस बात को सुनिश्चित कर लिया जाए कि उसी व्यक्ति के नाम पर कोई पुरानी गाड़ी न हो

सड़कों के कारण भी वाहनों को चलने में दिक्कत होती है। इस कारण भी ट्रैफिक जाम लगता है जो वायु प्रदूषण का कारक बनता है। ऐसे में जिन वाहनों को पुराना समझ कर प्रतिबंधित किया जाता है, उनसे कहीं ज्यादा मात्रा में नए वाहनों द्वारा प्रदूषण होता है। इसलिए लोक निर्माण विभाग की यह जिम्मेदारी होनी चाहिए कि वह सड़कों को दुरुस्त रखें जिससे प्रदूषण को बढ़ावा न मिले। ऐसा भी देखा गया है कि जब भी कभी देश के किसी भी कोने में किसी वीवीआईपी का दौरा होता है तो सड़कों पर ट्रैफिक पुलिस की तैनाती इस कदर की जाती है कि जाम लगना असंभव हो। यदि इलाक़े की ट्रैफिक पुलिस किसी अतिविशेष व्यक्ति की सेवा में ट्रैफिक संचालन को इतने सुचारु रूप से चला सकती है तो आम नागरिकों से इतना सौतेला व्यवहार क्यों? क्या किसी भी सरकार ने इस दिशा में कोई पहल की है? यदि इन बिंदुओं को गंभीरता से लिया जाए तो न सिर्फ दिल्ली बल्कि पूरे देश की हवा बदलेगी। दिल्ली की हवा खराब होते ही पुराने वाहनों पर रोक लगाने से सरकार को क्या शकिल होता है, यह समझ में नहीं आता। जरा सोचिए, यदि आपका वाहन दस साल से अधिक पुराना नहीं है।

लेखक दिल्ली स्थित कालचक्र समाचार ब्यूरो के संपादक हैं।

लंजेस एक्सरसाइज करते समय न करें ये मिस्टेक्स, वरना बढ़ सकता है घुटनों का दर्द

वर्तमान समय में हम सभी खुद को फिट और हेल्थी रखना चाहते हैं। वहीं फिट रहने के लिए वर्कआउट रूटीन में कई एक्सरसाइज शामिल करते हैं। जब पैरों की एक्सरसाइज की बात की जाए, तो लंजेस करना काफी अच्छा माना जाता है। हालांकि अगर आपको अक्सर घुटनों में दर्द की शिकायत रहती है, तो लंजेस करने से दर्द अधिक बढ़ सकता है। वहीं घुटने का दर्द काफी परेशान करने वाला हो सकता है। इसके साथ ही जब लंजेस एक्सरसाइज गलत तरीके से किया जाता है, तो दर्द काफी बढ़ने लगता है। पैरों और मूल्डस को मजबूत बनाने के लिए लंजेस एक बेहतर लंजेस एक्सरसाइज है। वहीं जब आप यह एक्सरसाइज गलत तरीके से करते हैं, तो आपके घुटने पर एक्स्ट्रा दबाव पड़ता है। जिसकी वजह से दर्द की समस्या बढ़ सकती है। फिर चाहे घुटने को एक सीध में रखना हो या फिर शरीर के हिसाब से मूवमेंट बदलना हो। यह छोटी-छोटी चीजें बहुत मायने रखती हैं।

ज्यादा नीचे झुकना:- बता दें कि लंजेस करते समय हम अधिक नीचे झुकते हैं, तो इससे आपके घुटनों पर भार बढ़ जाता है। इससे घुटने का दर्द काफी हद तक बढ़ जाता है। इसलिए हमेशा लंजेस करते समय सिर्फ उतना ही नीचे जाएं, जितना कि आप सहज महसूस करते हैं। वहीं दोनों घुटनों पर 90 डिग्री का कोण बनाने का लक्ष्य रखें।

आगे की ओर ज्यादा झुकना:- अगर आपके घुटने में दर्द की समस्या रहती है, तो ऐसे में आपको लंजेस करते समय ज्यादा आगे झुकने की गलती नहीं करनी चाहिए। इससे आपका पोश्चर बिगड़ जाता है। वहीं आपके सामने वाले घुटने पर एक्स्ट्रा भार पड़ता है। ऐसे में दर्द की समस्या बढ़ सकती है।

रेस जल्दी-जल्दी करना:- अक्सर लोग बैठकर करते हैं। जब आप वर्कआउट करते हैं, तो उस दौरान लंजेस समेत अन्य एक्सरसाइज जल्दी-जल्दी करना चाहते हैं। लेकिन जब आप जल्दबाजी में रेंप करते हैं, तो इससे आपका बॉडी फॉर्म खराब हो सकता है। वहीं इससे घुटनों पर अधिक भार पड़ता है।

बिना कुरागिंग के हार्ड सरफेस पर लंजेस करना:- अगर आपके घुटने में भी अक्सर दर्द की समस्या रहती है, तो आपको कभी हार्ड सरफेस पर लंजेस करने की गलती नहीं करना चाहिए। हार्ड सरफेस पर झुकते हैं, तो घुटने की दर्द की समस्या बढ से बढ़तर हो जाती है। वहीं इस बात का ख्याल रखें कि लंजेस करते हुए घुटनों पर दबाव कम करने के लिए योगा मैट या गद्देदार सहज का उपयोग करें।

एलन मस्क को फिर लगा झटका

स्पेसएक्स रॉकेट में विस्फोट, लगातार दूसरी बार हुआ परीक्षण विफल आठवें टेस्ट में बूस्टर लॉन्च पैड पर वापस आया, आसमान में ब्लास्ट

लॉस एंजिल्स। स्पेसएक्स के विशाल स्टारशिप रॉकेट के टेक्सास से गुरुवार को लॉन्च होने के कुछ ही देर बाद रॉकेट में विस्फोट हो गया, जिससे उड़ानें रोकनी पड़ीं और अंतरिक्ष यान के मलबे के गिरने की चेतावनी दी गई। स्पेसएक्स ने पुष्टि की कि अंतरिक्ष में ऊपर उठते हुए बिना चालक दल के जहाज को तेजी से अनिर्धारित विघटन का सामना करना पड़ा, और जमीन से उसका संपर्क टूट गया।

विशाल स्पेसएक्स स्टारशिप, जो अब तक का सबसे बड़ा रॉकेट है, लॉन्च के कुछ ही देर बाद नियंत्रण से बाहर हो गया। किसी भी तरह की चोट या क्षति की सूचना नहीं मिली है लेकिन कैरिबियन सागर के द्वीप देशों से प्राप्त तस्वीरों में आसमान से आग के मलबे की बारिश होती दिखाई दे रही है। अरबपति एलन मस्क के स्वामित्व वाली स्पेसएक्स ने कहा कि टीमें ने तुरंत पूर्व-नियोजित आकस्मिक प्रतिक्रियाओं के लिए सुरक्षा अधिकारियों के साथ समन्वय करना शुरू कर दिया। बयान में कहा गया कि स्पेसएक्स मिसफायर के मूल कारण को बेहतर ढंग से समझने के लिए डेटा की समीक्षा करेगा। बयान के अनुसार, विस्फोट

कई इंजनों के नष्ट होने के बाद हुआ। मस्क ने विस्फोट पर अभी तक टिप्पणी नहीं की है।

फ्लोरिडा में स्टारशिप का मलबा गिरने से चार हवाई अड्डे करने पड़े बंद

फ्लोरिडा। अमेरिकी संघीय उड़्डयन प्रशासन (एफएए) ने स्टारशिप अंतरिक्ष यान के असफल प्रक्षेपण के बाद मलबे गिरने के खतरे के कारण फ्लोरिडा में हवाई अड्डों को अस्थायी रूप से बंद करने की घोषणा की। अमेरिकी मीडिया ने यह जानकारी दी है। मीडिया के अनुसार मियामी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे को बंद करने की घोषणा गुरुवार को स्थानीय समय 23:42 बजे की गई। कथित तौर पर फोर्ट लॉडरडेल-हॉलीवुड अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के साथ-साथ ऑरलैंडो और पाम बीच शहरों के हवाई अड्डों के लिए भी इसी तरह का नोटिस जारी किया गया था। इससे पहले कल स्पेसएक्स ने कहा कि स्टारशिप अंतरिक्ष यान के कक्षा में प्रक्षेपण के दौरान तेजी से अनिर्धारित विघटन हुआ।



123 मीटर

लंबा यह अंतरिक्ष यान एक घंटे की उड़ान के बाद हिंद महासागर के ऊपर से पृथ्वी की कक्षा में फिर से प्रवेश करने वाला था।

यह रॉकेट का परीक्षण करने वाला आठवां मिशन था, लगातार दूसरी बार हुआ फेल।

इसका सुपर हेवी बूस्टर जो रॉकेट को जमीन से उड़ान भरने में मदद करता है, लॉन्चपैड पर वापस लौटने में सफल रहा।



भारतीय महिलाओं में बढ़ रही उद्यमशीलता

शुरू करने की इच्छा जताई है। जेनरेशन एक्स (आयु 45-60) और बेबी बूमर्स (आयु 61-79) की महिलाओं में यह आंकड़ा थोड़ा कम है, अब भी 38 प्रतिशत महिलाओं ने माना कि खुद का व्यवसाय शुरू करना चाहती हैं। भारत में महिलाएं मुख्य रूप से तीन प्रमुख कारणों से उद्यमिता की ओर बढ़ रही हैं। अपने सपनों को पूरा करने की इच्छा (51 प्रतिशत), बेहतर कार्य-जीवन संतुलन की तलाश (44 प्रतिशत) और पारंपरिक नौकरियों से आज़ादी (40 प्रतिशत)। शोध से यह भी पता चला कि वर्तमान में लगभग आधी (46 प्रतिशत) भारतीय महिलाओं के पास कोई न कोई अतिरिक्त कमाई का जरिया है। खासतौर पर बेबी बूमर्स (आयु 61-79) की महिलाओं में यह आंकड़ा बढ़कर 61 प्रतिशत हो गया है, क्योंकि वे किसी भी अन्य आयु समूह की तुलना में अधिक पैसे कमाने के लिए अपनी साइड इनकम शुरू करने के लिए सबसे अधिक प्रेरित हैं। महिलाओं में व्यवसाय बढ़ाने को लेकर भी बड़ा आत्मविश्वास देखा गया है। महिला व्यवसायियों में 89 प्रतिशत को अगले पांच वर्षों में अपनी आमदनी बढ़ने की उम्मीद है, जबकि पुरुषों में यह आंकड़ा 87 प्रतिशत ही था।

नई दिल्ली। दुनिया भर में खासतौर पर युवा महिलाओं में उद्यमशीलता की भावना तेजी से बढ़ रही है। महिलाएं अपने सपनों को साकार करने, वित्तीय स्वतंत्रता पाने, कार्य और जीवन में संतुलन बनाने और समाज में बदलाव लाने के लिए आगे बढ़ रही हैं। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस 2025 से पहले मास्टरकार्ड द्वारा किए गए नए शोध से पता चला है कि भारत की लगभग आधी (45 प्रतिशत) महिलाओं ने अपना खुद का व्यवसाय शुरू करने का विचार किया है। यह प्रवृत्ति खासतौर पर मिलेनियल और जेनरेशन जी की महिलाओं में अधिक देखी जा रही है। मिलेनियल (आयु 29-44) महिलाओं में यह संख्या 46 प्रतिशत है, जबकि जेनरेशन जी की 45 प्रतिशत महिलाओं ने भी व्यवसाय

पेरिस में वर्ल्ड वॉर 2 का जिंदा बम मिला, लंदन जाने वाली ट्रेनें रद्द

पेरिस। फ्रांस की राजधानी के ग्रेट नार्थ रेलवे स्टेशन के एक ट्रेक पर वर्ल्ड वॉर 2 का एक जिंदा बम मिला। इसके बाद पेरिस से लंदन जाने और आने वाली सभी यूरोस्टार ट्रेनों को रद्द कर दिया गया।

इसके अलावा फ्रांस के उत्तरी शहरों की तरफ जाने वाली ट्रेन को भी रोक दिया गया है। फ्रांस के ट्रांसपोर्ट मिनिस्टर फिलिप टैबरोट ने कहा कि पूरे दिन ही ट्रैफिक बाधित रहेगा। फर्स्ट और सेकंड वर्ल्ड वॉर के दौरान छोड़े गए बम फ्रांस के अलग-अलग इलाकों में अक्सर पाए जाते हैं, लेकिन इतनी ज्यादा भीड़-भाड़ वाले इलाकों पर उनका मिलना बहुत ही दुर्लभ है।

अमेरिका बनाएगा बिटकॉइन का क्रिप्टो भंडार

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने बिटकॉइन का एक आभासी मुद्रा (क्रिप्टो) भंडार बनाने की घोषणा की है। ट्रंप ने इससे जुड़े अधिकारिक आदेश पर हस्ताक्षर कर दिए हैं। व्हाइट हाउस ने शुक्रवार को कहा कि राष्ट्रपति के साथ ही क्रिप्टो भंडार बनाने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। उल्लेखनीय है कि भारत सहित दुनिया के अधिकांश देश बिटकॉइन को अधिकारिक मान्यता नहीं दे रहे हैं लेकिन ट्रंप द्वारा क्रिप्टो भंडार बनाने की पहल से इस आभासी मुद्रा को वैश्विक स्तर पर मान्यता पाने में मदद मिलेगी। व्हाइट हाउस ने कहा, कुछ ही मिनट पहले, राष्ट्रपति ट्रंप ने रणनीतिक बिटकॉइन रिजर्व स्थापित करने के लिए एक कार्यकारी आदेश पर हस्ताक्षर किए। रिजर्व को संघीय सरकार के स्वामित्व वाले बिटकॉइन से पूंजीकृत किया जाएगा, जिसे आपराधिक या नागरिक संपत्ति जन्ती

कार्यवाही के हिस्से के रूप में जन्म दिया गया था। इसका मतलब है कि इससे करदाताओं को एक पैसा भी खर्च नहीं करना पड़ेगा। इसमें कहा गया है कि अमेरिकी सरकार के पास लगभग दो लाख बिटकॉइन हैं हालांकि, कभी भी पूर्ण ऑडिट नहीं हुआ है। राष्ट्रपति का कार्यकारी आदेश संघीय सरकार की डिजिटल संपत्ति होल्डिंग्स का पूरा लेखा-जोखा रखने का निर्देश देता है। अमेरिका अपने रिजर्व में जमा किए गए किसी भी बिटकॉइन को नहीं बेचेगा। इसे मूल्य के भंडार के रूप में रखा जाएगा। रिजर्व क्रिप्टोकॉरेंसी के लिए एक डिजिटल फोर्ट नॉक्स की तरह है जिसे अक्सर डिजिटल गोल्ड कहा जाता है। इसमें कहा गया है कि बिटकॉइन की समय से पहले बिक्री से अमेरिकी करदाताओं को पहले ही 17 अरब डॉलर

से अधिक का नुकसान हो चुका है। अब संघीय सरकार के पास अपनी होल्डिंग्स के मूल्य को अधिकतम करने की रणनीति होगी। ट्रेजरी और वाणिज्य सचिवों को अतिरिक्त बिटकॉइन प्राप्त करने के लिए बजट-तटस्थ रणनीति विकसित करने के वास्ते अधिकृत किया गया है, बशर्ते कि उन रणनीतियों से अमेरिकी करदाताओं पर कोई अतिरिक्त लागत न आए। इसके अलावा, कार्यकारी आदेश एक अमेरिकी डिजिटल एसेट स्टॉकपाइल की स्थापना करता है, जिसमें आपराधिक या सिविल कार्यवाही में जन्म किए गए बिटकॉइन से अलावा अन्य डिजिटल संपत्तियां शामिल हैं।

कनाडा-मैक्सिको पर टैरिफ एक बार फिर टाला

वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने कनाडा और मैक्सिको पर 25 प्रतिशत टैरिफ लगाने के फैसले को एक बार फिर से 30 दिनों के लिए टाल दिया है। ट्रंप ने 4 मार्च को दोनों देशों पर टैरिफ लगाने का ऐलान किया था। इससे पहले भी ट्रंप ने कनाडा और मैक्सिको के कई सामानों पर 4 फरवरी से टैरिफ लगाने का ऐलान किया था, लेकिन इसे लागू होने से एक दिन पहले उन्होंने इसे 30 दिनों के लिए टाल दिया था। इस बीच ट्रंप के कनाडा पर टैरिफ लगाने की धमकी और उसे 51वां राज्य बनाने वाले बयान के बाद देश में अमेरिकी सामानों का बायकाट शुरू हो गया है।

- अमेरिकी राष्ट्रपति ट्रंप फिर पलटे
- कनाडा में नागरिकों ने अमेरिकी टमाटर खाना छोड़ा

कनाडाई मीडिया के मुताबिक वहां पर लोग अमेरिकी सेब छोड़कर दूसरे देशों के सेब खाने लगे हैं। वहीं, दुकानदार फिज्जा में कैलिफोर्निया के टमाटर की जगह इटली से आए टमाटर का इस्तेमाल करने लगे हैं। कई दुकानदारों ने अपनी दुकानों में अमेरिकी सामान रखना बंद करने की बात कही है। कई कनाडाई जो कि अपनी छुट्टियां बिताने अमेरिका जाने वाले थे, उन्होंने अपनी छुट्टियां रद्द कर दी हैं। ट्रंप की धमकी ने कनाडा में देशभक्ति की भावना को बढ़ा दिया है। 2 महीने पहले कनाडा की लिबरल पार्टी में चुनाव हारने के डर से जस्टिन ट्रूडो के खिलाफ माहौल बन गया था जिसके बाद उन्होंने पद से जस्टिन ट्रूडो के खिलाफ माहौल बन गया था जिसके बाद उन्होंने पद

कनाडा दो अप्रैल तक नहीं लगाएगा दूसरे चरण का टैरिफ ओटावा। कनाडा ने घोषणा की है कि वह अमेरिकी वस्तुओं पर टैरिफ के दूसरे चरण को दो अप्रैल तक लागू नहीं करेगा। वित्त मंत्री डॉमिनिक लेब्लॉक ने गुरुवार को यह घोषणा की। लेब्लॉक ने अमेरिका राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की ओर से टैरिफ में देरी की घोषणा के तुरंत बाद अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर कहा, अमेरिका ने कनाडा-अमेरिका-मैक्सिको समझौता (सीयूसएमए) अनुपालन वाले निर्यात पर टैरिफ को दो अप्रैल तक निलंबित करने पर सहमति व्यक्त की है। कनाडा दो अप्रैल तक 125 अरब कनाडाई डॉलर के अमेरिकी उत्पादों पर टैरिफ का दूसरा चरण लागू नहीं करेगा, ट्रंप ने गुरुवार को मैक्सिको और कनाडा को बड़ी राहत देते हुए घोषणा की।



छोड़ने का ऐलान कर दिया था। अब वहीं लिबरल पार्टी चुनाव जीतने की सबसे बड़ी दावेदार बन गई है। ट्रूडो ने कहा था कि कनाडाई लोग समझदार हैं। वे स्वभाव से भले विपन्न हैं, लेकिन वे लड़ाई से पीछे नहीं हटेंगे। खासकर ऐसे वक़्त में जब देश के

10 भारतीय मजदूरों को इजरायल ने मुक्त कराया

वेस्ट बैंक में एक महीने से फिलिस्तीनियों ने बंधक बना रखा था, पासपोर्ट भी कर लिए थे जब्त

तेल अवीव। इजरायल के अधिकारी फिलिस्तीनी क्षेत्र पश्चिमी तट में लापता 10 भारतीय श्रमिकों को खोज कर उन्हें सुरक्षित वापस इजरायल ले आए हैं। इजरायल में भारत के दूतावास ने गुरुवार देर रात बताया कि इजरायली अधिकारियों ने पश्चिमी तट क्षेत्र में लापता 10 भारतीय निर्माण श्रमिकों का पता लगाया है और उन्हें इजरायल वापस लाया गया है। मामले की हालांकि अब भी जांच चल रही है, भारतीय दूतावास इजरायल के अधिकारियों के संपर्क में है तथा उनकी सुरक्षा और कल्याण सुनिश्चित करने का अनुरोध किया है। टाइम्स ऑफ इजरायल की एक रिपोर्ट के अनुसार, इजरायली अधिकारियों के अनुसार, श्रमिकों को नौकरियों के वादे के साथ फिलिस्तीनियों द्वारा पश्चिमी तट के एक गांव अल-जुम्म गांव में ले जाया गया था। उनके पासपोर्ट जब्त कर लिए गए थे, और इजरायल में घुसपैठ के लिए उनका उपयोग करने का प्रयास किया गया था।

चांद पर उतरा अमेरिकी कंपनी का एथेना लैंडर

वाशिंगटन। यूएसकी प्राइवेट कंपनी इंटरयूएटिव मशीन्स का एथेना लैंडर गुरुवार को चांद के साउथ पोलर रीजन में उतरा। हालांकि, लैंडिंग के कुछ मिनट बाद से मिशन कंट्रोलर उसकी स्थिति की पुष्टि नहीं कर पा रहे हैं। अब तक यह भी पता नहीं चल पाया है कि लैंडर सीधा सतह पर खड़ा है या नहीं। मिशन कंट्रोलर को लैंडिंग की पुष्टि करने में भी समय लगा। मिशन डायरेक्टर और कंपनी के को-फाउंडर टिम क्रैन ने कहा- ऐसा लगता है कि हम चंद्रमा पर उतर गए हैं। अब यह जांच रहे हैं कि लैंडर की सतह पर स्थिति क्या है। मिशन ऑफिशियल्स के मुताबिक, चंद्रमा की सतह पर उतरने के बाद लैंडर मिशन कंट्रोलर के संपर्क में था। सोलर पावर भी जनरेट कर रहा था। हालांकि, लैंडिंग के करीब आधे घंटे बाद भी मिशन टीम यह पुष्टि नहीं कर पाई कि लैंडर सही स्थिति में है या नहीं।

कोई तो बात है जूम इंस्टीट्यूट में

जो यू.पी. बोर्ड के छात्रों को भी नीट मैडिकल/ पी.एम.टी. में अच्छी रैंक से चयनित करा देते हैं।

9th-12th CBSE/UP Board (सारे विषय एक जगह पर) NEET-PMT/JEE-IIT/CUET नये बैच प्रारम्भ क्लेश कोर्स

Best Institute In Your City Since 2004
Separate Batches for UP/CBSE Board Students
Hostel Facility for Outside Students
150, शिवपुरी, उत्तरी भोपा रोड मु0नगर, 9368787704, 9837935900

Huma Jahan Meerut Med. Coll. Moh. Devidas Madras Faizal Kuran, Khatauli	Mohd. Tabish KGMC, AMU Selected (Std. of Shishu Niketan) Nirana Jansath Rd. MZN	Amir Khan AFMC, Pune, AMU Sel. S/o Sh. Abrar Ahmed V & P Biswa, Modinagar	Anas Khan Govt. Med. Coll. (Std. of UP Board) Khatauli	Mohd. Asif Sardhana Distt. Meerut
Mohd. Ahmed KGMC, Lucknow S/o Aiqurrahman Islamabad Sardhana	Sana Praveen KGMC Lucknow D/o Dr. Mohboob Hasan 407, S. Khatlapur, MZN	Ashba Tyagi D/o Tahir Tyagi 1073 Laddhawalai, MZN.	Farman G.M.C. Saharanpur S/o Nazam Mohd. Vill. Katka, Jansath	Sayma Praveen Govt. Med. Coll. Noida D/o Mohd. Yameen 1013, Mahmood Nagar MZN

साल बचाएं, डायरेक्ट करे, सीधे प्रवेश

CMS & ED

कॉं स्थायी CMO के यहाँ रजिस्ट्रेशन करायें।

(एलोपैथिक में सम्मानित चिकित्सक बनें)

जो चिकित्सक सेवाएं दे रहे हैं वो भी सेंट्रल कोर्स करें।

DPT, BPT, MPT, DMLT, BMLT
X-RAY Tech, Ultra Sound Technician
OT, Lab Tech, DNYs, BNYS YOGA
Dental Macheinic, Dental Hygiene

BA, MA, BSc, MSc, B.Com, M.Com, BBA, MBA
BCA, MCA, B.Ed, BPEd, MPEd, LLB, BSW, MSWE
ANM, GNM, BSc Nursing & Many More Courses..

कम्पक करें।

डा0 सम्राट क्लीनिक

नावल्डी सिनेमा चौक, मुजफ्फरनगर
M.: 9412211108, 9359406499

यौन समस्याएं

यौन समस्याओं के विशेषज्ञ

पुराने से पुराने यौन रोग के मरीज एक बार अवश्य मिलें

डा. सम्राट

नशामुक्ति, शराब, वीडो, सिगरेट, गुटखा तम्बाकू, प्रोक्सीवॉन कैप्सूल अफीम, चरस, डोडे पोस्ट इंजेक्शन व अन्य नशा छुड़ाने का स्थायी ईलाज।

नावल्डी सिनेमा चौक मुजफ्फरनगर (यू.पी.)

M-9412211108